

	Pesetas
Un mes	2'25
Extranjero (trimestre)	11'00

Número suelto	0'10
Id. atrasado	0'15

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

COLABORACION

España y su Semana Santa

Existe en el fondo de todas las cosas y de todos los pueblos una esencia que los dignifica especialmente, por hallarse a tal altura, que a ella no alcanzan las humanas pequeñeces de lo material y de lo terreno.

Esa esencia es como la parte noble que eleva y sublimiza todo lo existente por ser de origen espiritual: zumo extraído de lo más profundo del alma-mater de cuanto aliena y tiene vida sobre el planeta que habitamos. Y así como en los seres racionales y aun de algún modo en los que no lo son, se dan las manifestaciones de una sensibilidad superior a cuanto lo material se relaciona, cuando impresiona muy profundamente a sus afectos o repulsas, del mismo modo lo impersonal o subjetivo tiene sus sensibles movimientos espirituales, por donde se transparenta ese rayo luminoso que le aproxima a lo sublime y elevado: así su historia.

Los pueblos se ennoblecen conservando sus tradiciones, sus costumbres, sus indumentos, sus danzas y cuanto les recuerde la perpetuidad de amor con los que fueron sus antepasados, sus progenitores, sus maestros. Es el flujo y reflujo de un oleaje que impide la putrefacción de la corriente de la vida, oponiéndose a convertir los seres y las cosas en cadáveres inseputos que infectan el mundo y la sociedad.

Las tradiciones... las piadosas tradiciones; historia viva y vigor de ciudadanía como lo es el idioma y como lo son cuantos actos de presencia hacen los seres y las cosas cuando verdaderamente viven; cuando alientan con virilidad, con salud espiritual y con el concepto de grandeza a que aspira lo que no se empujea o anula por sí misma.

La tradición española cuenta con la más brillante gama de coloridos regionales que ninguna otra Nación posee; y entre las joyas con que se adorna, descuella, como base y como cúpula juntamente, el effluvio de su bien cimentada fé, representada en las Imágenes de la Divinidad y de los Santos que más de cerca participaron de ella. Imágenes que llenan los hogares, que fortalecen los pechos, que solidifican el movimiento social y

que imprimen carácter a los pueblos que se llaman cristianos. Imágenes que en lo exterior o en el llamado culto externo, adornan con florido perfume a los hombres y a los pueblos que tienen el honor y la dicha de adorarlas por lo que valen como fuerza espiritual.

Y esas imágenes de Jesucristo humanizado; de la Santa Mujer que fué el vehículo de la divina Encarnación; de los Santos Apóstoles que en la mayor pobreza e incultura recibieron el Espíritu Santo para extender por el mundo la salvadora doctrina de paz y amor del mártir crucificado, de los otras figuras que asistieron al sangriento drama que vino a suprimir la esclavitud entre los hombres... esas Imágenes tienen sus días señalados para la más viva manifestación de amor entre las gentes, recorriendo las vías de los pueblos en magníficas procesiones que encienden la fé, refuerzan la esperanza y afirman la caridad.

Desdichados los pueblos que no se preocupan de conservar sus piadosas tradiciones; esos se condenan por sí mismos a desaparecer en el torbellino de la impiedad o de la indiferencia que destruye los cimientos de la más sólida civilización. Tradición y progreso en fraternal abrazo, dan como fruto la tan cacareada como mal entendida libertad.

Tradición y progreso es libertad verdadera, que se consolida con las fortalezas del pasado, las afirmaciones del presente y las esperanzas ideales del porvenir. Todo unido... inseparable. Así la sociedad, así los pueblos y los hombres serán grandes, serán justos, serán dichosos, porque serán buenos; serán hermanos como hijos de la misma fé y del mismo Único Padre celestial, que acoge desde el Santo madero de la Cruz a todos los seres humanos de la tierra, con la única condición de que conserven la pureza y rectitud del alma, amándose los unos a los otros con amor verdadero, con el amor cristiano, con el amor que no conoce el odio y sólo sabe perdonar.

José M.^a GUTIERREZ BALLESTEROS
Conde de Colombi

que desde el mes de Septiembre de 1931 hasta el mes de junio de 1932 en que fué detenido en esta capital usó públicamente el nombre de José Cavana García, que era supuesto, a fin de no ser conocido por haber sido expulsado del territorio español.

Calificaba el hecho de un delito de uso de nombre supuesto y pedía para el procesado la pena de 2 meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

El Tribunal acordó que la vista se celebrase a puerta cerrada.

Acudió a presenciar el juicio numeroso gentío, que tuvo que retirarse sin conseguir su objeto.

CAUSA POR LESIONES

Ante el mismo Tribunal se celebró la vista de la causa instruida por el Juzgado de Inca contra Antonio Ximenis Torrelló, acusado del delito de lesiones graves y de una falta incidental también de lesiones.

Representó el ministerio público el Teniente Fiscal señor Olavarrieta.

La defensa del procesado estuvo a cargo del abogado don José Piña.

El señor Fiscal en sus conclusiones provisionales acusaba al procesado de que en las primeras horas de la mañana del 16 de Febrero de 1933 en ocasión de encontrarse hablando en la puerta de la casa que habita en la calle del Carmen de María de la Salud, el vecino Juan Pastor con el señor Cura-Párroco don Francisco Jordá, se les presentó aquel y sin mediar palabra acometió al señor Jordá, causándole heridas en la mano izquierda y pecho de las que curó a los 40 días.

Realizado el hecho salió corriendo el procesado y como a poca distancia encontrara a Gabriel Jordá con la misma arma le causó una lesión en la región epigástrica de la que curó a los diez días.

Calificaba el hecho de un delito de lesiones graves y de una falta incidental de lesiones y pedía para el procesado por el primer delito la pena de 1 año, 8 meses y 21 días de prisión menor, accesorias y costas y por la falta incidental la pena de 20 días de arresto menor.

La Defensa en las suyas se mostraba conforme en cuanto al hecho, apreciando en favor del procesado la eximente de locura.

El procesado en su declaración se confesó autor, diciendo que le pegó porque el señor Cura le había pegado antes; que después tiró el cuchillo y fué a esconderse en una caseta de su casa; que aquella mañana estaba excitado por haber reñido con su padre.

Como peritos comparecieron los señores don Marcial García Roglá, don Bernardo Obrador, don Sebastián Amengual, don Juan Valentí, don Jaime Escalas y don Rogelio Vigueira.

Se dió lectura al dictamen que dieron los señores médicos Amengual y Vigueira en el que le consideran un hombre anormal.

Los demás facultativos se mostraron conformes con dicho dictamen.

El señor Valentí pronunció breves palabras para ir a la conclusión de que el procesado es irresponsable del acto que cometió, pero que debe ser, por peligroso, recluso en un manicomio.

Como testigo compareció Juan Pastor Payeras, que dijo que fué agredido por el procesado sin que hubiera tenido nunca disgustos con él.

D. Francisco Jordá Mas.—Dijo que el día de autos estando hablando con un vecino fué agredido por el procesado; que el procesado es tenido en el pueblo como un ser anormal.

Antonio Mas.—Dijo que estando con el procesado en América, tuvo que recluirlo en un manicomio, por su estado.

Juan Ximenis Ferrer, es el padre del procesado y afirma que tenía vigilado a su hijo por su frecuente estado de excitación.

Juan Ximenis Torrens.—Dijo que conoció al procesado en América y fué a visitarle en el manicomio donde fué recluso por su estado anormal.

Terminada la prueba el señor Fiscal modificó sus conclusiones en el sentido de apreciar en favor del procesado la atenuante de anomalía incompleta y pidió para el procesado la pena de 6 meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

En este sentido sostuvo en su informe la acusación fundándose en los informes de los señores peritos y solicitó del Tribunal una sentencia condenatoria conforme sus conclusiones.



Dela pasada huelga general en Palma.—Cacheando en la puerta de San Antonio
Fot. Ribas de Durán

Las fuerzas morales y la gestión administrativa del Gobierno argentino

El ilustre Dr. A. Heller, Profesor de la Universidad Nacional de Buenos Aires ha visitado nuestra redacción y en prueba de galantería nos ha entregado el siguiente artículo que nos honramos en publicar:

SON LAS FUERZAS MORALES en las que ha confiado el gobierno argentino desde el primer día de su gestión administrativa. Toda la labor realizada se apoya en ellas. Así el reajuste administrativo que fué su primera preocupación para salvar las dificultades financieras, al parecer invencibles, no se obtuvo apelando a los medios fáciles de la emisión para eliminar las deudas sino a las energías y éste, al responder al llamamiento del empréstito patriótico proporcionó los medios que bien administrados permitió atender, los compromisos más imperativos del momento.

EL TRATADO CON LA GRAN BRETAÑA, destinado a asegurar las existencias de la industria ganadera, se realizó con la prudencia necesaria para no comprometer la de las industrias del país y fué dictado por la convicción de que el sentimiento egoísta de querer salvarse solos, no puede conducir a los pueblos a otro resultado que a perderse todos.

LOS MEDIOS PROPORCIONADOS por los cambios disponibles permitieron a la Argentina luego emprender la etapa que podemos llamar de la conversión, y ella proporcionó el éxito esperado ya que nuestros conciudadanos, desde aquellos que depositaron el fruto de sus ahorros escasos en títulos del Estado hasta los grandes capitalistas, se avinieron a la reducción de los intereses que ellos les proporcionaban, con lo cual, si demostraron un claro entendimiento, pusieron en evidencia nuevamente su patriotismo y su fe en la Nación.

POR ULTIMO, la medida adoptada recientemente, dejando que la moneda busque su verdadero valor, y que persiga como objetivo fundamental el beneficio de la agricultura, debía repercutir y hasta afectar otros intereses. Pasados los primeros momentos, la mayoría ha comprendido que existe una íntima relación en todas las actividades de un pueblo y que en circunstancias como las actuales nadie puede pretender desconocer su existencia sin comprometer no sólo los destinos de la Nación sino los mismos intereses que pretende defender.

EL PROBLEMA A RESOLVER no es otro que salir de la crisis que atravesamos con

La Defensa en su informe sostuvo la irresponsabilidad del procesado fundándose en sus antecedentes y actos realizados, demostrativos todos ellos de la anomalía del procesado y por consecuencia irresponsable de los actos que ejecuta.

Terminó solicitando del Tribunal una sentencia conforme tenía solicitada.

el mínimo de perjuicios para todos, lo que equivale a decir con el mínimo de perjuicios para la Nación. La ganadería y la agricultura son, indiscutiblemente, las fuentes más importantes de la economía argentina. De ellas dependen por el momento todas las actividades económicas de la Nación; de aquí que las industrias nacionales no pueden florecer sino cuando aquellas proporcionan a la economía nacional el ambiente necesario para su desarrollo.

Recapacitase sobre lo que importaría para la Nación, para todas sus actividades, la imposibilidad de colocar en los mercados exteriores la producción de nuestros campos. **LOS PAISES EMINENTEMENTE INDUSTRIALES** sufren las consecuencias de la crisis económica mundial simplemente porque no pueden colocar sus productos a precios remuneradores, porque la capacidad adquisitiva de los consumidores mundiales ha disminuido, porque su índice de vida se ha reducido. Aplíquese esto a lo propio, y se verá a que extremo nos conduciría una política que no procurará mercados a las industrias agropecuarias.

EL GOBIERNO ARGENTINO, por las diversas medidas que son conocidas, ha procurado conciliar intereses antagonicos. Renunciando a la pretensión de querer bastarse a sí mismo en todos los órdenes de la economía, pretensión que aplicada por otros países ha contribuido al desorden de los precios, a la desorganización de la producción y al empobrecimiento general mundial, ha tendido, con prudencia, a asegurar la salida de la producción agropecuaria tratando también de no afectar esencialmente las industrias fabriles, cuyo desarrollo progresivo nos ha de permitir en el futuro no el aislamiento total porque ello equivaldría tanto a no comprar como a no vender, sino la multiplicidad de producción para lograr la multiplicidad de adquisiciones. La vida próspera de todos los que dependen de las industrias fabriles, como de todas las empresas de cualquier índole que sean, está supeditada directa o indirectamente, a la venta de nuestra producción agropecuaria.

PASADA LA PRIMER AIMPRESION, la que solo considera el futuro inmediato basada en un cálculo estrecho de las entradas y salidas por su sólo precio; pasadas también las especulaciones inevitables de comerciantes inexcusados, que el gobierno argentino observa detenidamente para ponerles coto si no se limitan, los industriales, los importadores, todos los que en un principio se creyeron afectados seriamente en sus intereses vitales van comprendiendo que éstos residen precisamente en el equilibrio de todas las fuerzas productoras y llegan ya al gobierno voces autorizadas de los mismos que lo alientan a proseguir en su tarea.

AL HACER LA RECAPITULACION PRECEDENTE me ha guiado el propósito de exponer la situación de conjunto del país para



La Semana Santa en Sevilla.—La Virgen de la Paloma, con su cofradía, que ha tomado parte en las procesiones del día de Ramos

Audiencia

CAUSA POR USO DE NOMBRE SUPUESTO

Ayer por la mañana se celebró en esta Audiencia, la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral, contra Heriberto

Quiñones, acusado del delito de uso de nombre supuesto.

Representó el ministerio público el Teniente Fiscal señor Olavarrieta.

El procesado estuvo defendido por el abogado don Félix Pons.

El señor Fiscal acusaba al procesado de

llegar a la conclusión de que un gobierno que no persiga otro propósito que el bienestar general, que no busca otra recompensa que ver a la nación en la senda del progreso no puede ser ajeno a los intereses de ninguna de las actividades sanas del país.

PUEDEN ELLOS DESCANSAR EN SU ATENTA VIGILANCIA y en la seguridad de que obligado como está a tutelar todos los intereses, no ha de permitir que se altere en su perjuicio exclusivo su equilibrio, ya que si lo hiciera conspiraría contra la nación misma.

Cuenta el Gobierno Argentino para la tarea no solo con sus conocimientos y sus fuerzas; espera más del pueblo, de las sugerencias sanas, de todo los que trabajan y se afanan por crear riqueza y del esfuerzo personal de sus ciudadanos, asegurando, eso sí, que no ha de faltarle la energía necesaria para considerar sobre todas las cosas lo que constituye la razón de ser de los gobiernos: el bienestar general de la colectividad.

El esfuerzo del gobierno argentino que con acierto ha hecho revivir el pasado para con el ejemplo del gigantesco porvenir, merece el aplauso de todos y nos demuestra de lo que somos capaces. Unidos pueblo y gobierno nuestros esfuerzos comprendamos todos que del concierto general depende el porvenir y, solidarios, continuemos nuestro camino con fe en nosotros mismos y fe en el porvenir.

Jean Kiepara en Todo per el Amor
Mañana en el ORIENTAL

Alarma en Campos por la explosión de unos artefactos

La Benemérita del puesto de Campos da cuenta de que, entre las siete y ocho del domingo último y con intervalo de unos veinte minutos, se oyeron tres detonaciones en la calle de la Plaza de aquella localidad, y otras, más fuertes, sobre las 21, en la plaza de la República, suponiéndose fuchos o detonadores de alarma, y la última fueron producidas las primeras por carma por un artefacto de mayor carga o potencia cuya composición se ignora, las cuales no originaron daño alguno, pero sí la consiguiente alarma del vecindario y en particular del numeroso público que, por ser día festivo, paseaba por aquella calle.

Los mencionados artefactos, al parecer, estaban constituidos por materia pirotécnica, sin metralla de ninguna clase.

Se están practicando gestiones para ver de descubrir a los autores.

LA FILADORA
Gran surtido en artículos para 1.ª COMUNION Y CUARESMA

De la Diputación

En el despacho del Presidente señor Juhá se celebró una reunión de los Presidentes de orfeones que han de tomar parte en el festival que ha de celebrarse el 14 de Abril.

Los reunidos aceptaron el ofrecimiento del señor Tous Ferrer, quedando acordado que el festival tenga lugar en la Plaza de Torres, y, si el tiempo lo impide, en el Teatro Balear.

Se ultimó el programa, que constará de cinco números, por coros y Banda Republicana de la Diputación y dos por la banda, interpretándose: Himno nacional (coros y banda). La Maquinista (coros y banda). Intermezzo de Cavallería Rusticana (banda). Galas del Cinca (coros y banda). Poema de Toledo (banda y banda de tam-

bores y cornetas). La Balanguera (coros) y Gloria a España (coros y banda).

La entrada será gratuita, y las sillas de pista podrán obtenerse por el módico precio de 0'50 pesetas, y los palcos, 7'50 pesetas.

Habrán premios destinados a los palcos mejor adornados, siendo ya varias las entidades republicanas que han solicitado localidad para este objeto.

Los orfeones con la Banda Republicana se reunirán a las diez, en el patio de la Diputación, dirigiéndose, en comitiva, a la Plaza, dando comienzo el concierto a las once en punto.

Los orfeones que tomarán parte, son: La Protectora, Republicano del Distrito Sexto, Montepío del Arrabal, Agrupación Artística Federal del Séptimo Distrito, Orfeón Republicano Balear del Séptimo Distrito y Republicano Balear.

Semana Santa

EN LA IGLESIA DE LA ANUNCIACION

Con las solemnidades de todos los años empezaron anteayer, miércoles, las funciones de Semana Santa.

A las diez de la mañana, después de los actos de Vía-Crucis, se procedió en el indicado templo de Nuestra Señora de la Anunciación (Hospital), el descenso de la venerada imagen del Santo Cristo de la Sangre, que fué colocada tendida en el suelo sobre mullida alfombra en el centro de su propia capilla, donde fué adorada durante todo el día por muchos fieles que fueron a postrarse ante ella.

Tal fué el inmenso gentío que hubo largas horas, que la cola de los devotos llegaba al patio, teniendo que permanecer las puertas de par en par para facilitar la circulación de los fieles.

Por la tarde, después de los actos de coro y sermón, se verificó la acostumbrada procesión por el interior del templo y patio del mismo, terminando el acto a las ocho y media de la noche, donde continuó siendo visitada la imagen hasta cerca de las once.

EN LA CATEDRAL BASILICA

Ayer, por la mañana, empezaron en nuestro primer templo las funciones propias del día.

A las nueve y media se cantaron Horas Canónicas y Nona solemnes, y seguidamente se celebró la Misa mayor.

Ofició de Pontifical el Excmo. e Ilmo. señor Arzobispo-Obispo de Mallorca, doctor Miralles, asisténdole el Muy Ilustre señor don Antonio Canals, Arcipreste, en calidad de Asistente de Honor, y los M. Itres. señores don Naúal Garau y don Juan Quetglas, en calidad de Diácono y de Subdiácono, respectivamente.

Actuó de Diácono de Misa, el Muy Ilustre señor Nadal Garau, y de Subdiácono el Muy Ilustre señor don Miguel Alcover.

El Excmo. e Ilmo. señor doctor Miralles procedió a la Consagración de las Santas Obras.

Durante la misa, la Schola Cantorum del Seminario Conciliar cantó adecuados motetes.

Terminada la misa, se celebró la acostum-

brada procesión, siendo llevada al Monumento la Sagrada Hostia.

El número de fieles fué numeroso.

A las cuatro de la tarde, por el propio Excmo. e Ilmo. Prelado doctor Miralles, se celebró el Lavatorio de los Pies a los doce Apóstoles, representados por doce asilados de las Hermanitas de los pobres.

Seguidamente ocupó la Sagrada Cátedra el Reverente Padre Corrons, que pronunció el Sermón del Mandato, logrando, con su elocuente palabra, conmover los corazones de los oyentes, cuyo número era tan grande que llenaba la nave central y ambas laterales hasta más allá de la altura de los portales de L'Almoína y Mirador.

Seguidamente se celebraron las oraciones propias de la solemnidad del día.

LA VISITA A LOS MONUMENTOS

La lluvia persistente, en la mañana de ayer desanimó un tanto la clásica visita a los Monumentos que, como todos los años, se levantaron en todas las iglesias. Pero, por la tarde, ya serenado el cielo, la gente se lanzó a la calle para practicar las sagradas visitas, viéndose, con tal motivo, nuestros templos, animadísimos y presentando nuestro ciudad el aspecto propio del día.

LA PRECIOSISIMA SANGRE

Huérfana de la clásica procesión, nuestra ciudad, puede decirse que casi en su totalidad, desfiló ante la venerada imagen del Santo Cristo de la Sangre.

Durante todo el día el desfile fué incesante, viéndose repleto el amplio templo y costando largo tiempo de espera poder ver la sagrada imagen, quedando así patente el arraigo profundísimo de la devoción que siente por ella nuestra ciudad.

Política local

CENTRO REPUBLICANO FEDERAL DE PALMA

Hemos recibido la siguiente nota: "Esta entidad pone en conocimiento de sus afiliados que celebrará junta general extraordinaria, en su domicilio social (Sans, 11), el próximo sábado día 31 de los corrientes, a las ocho de la noche, para tratar y resolver los siguientes asuntos. Acta de la sesión anterior.

Reforma del Reglamento del Comité Municipal.

Provisión vacantes Contador y Vocal tercero".

A los cursillistas del 33 CONVOCATORIA

Ayer se reunieron en el local del Museo Pedagógico un grupo de cursillistas del 33, con objeto de tomar acuerdos de especial importancia referentes al Congreso nacional que tiene que celebrarse en Madrid, del 11 al 14 de abril próximos.

Dichos acuerdos se refieren a:

Primero. — La confección de la lista única.

Segundo. — La inmediata colocación de maestros en expectación de destino.

El Metge

M. Sureda i Blanes

ha trasladat el seu Consultori al carrer de Chopin, 48, (fina de la Rambla).

Sea V. propietario de un lote de la Colonia «Amnecer», Carretera Sóller, km. 2.800 desde Plaza Cort.

Informes: Abdon Bordoy, sobre el terreno, y en Avenida Conde Sallent, 38. Telef. 2598.

Tercero. — Sueldo mínimo.
Cuarto. — Organización profesional.
Dado el escaso número de asistentes y ante la importancia de los asuntos a tratar, se convino en celebrar una nueva reunión el próximo jueves día cinco, a las diez y media de la mañana, en el local del Museo Pedagógico.

La comisión organizadora, compuesta por los cursillistas don José Valent Caldes, don Bartolomé Brusotto, don Luis de la Fuente y don Juan Suan, ruega encarecidamente a todos los compañeros la asistencia a la indicada reunión, teniendo en cuenta la trascendencia de los acuerdos a adoptar, entendiéndose que la no asistencia a la reunión supone la conformidad absoluta con las conclusiones que se formulen en la misma.

ORIENTAL

Mañana inauguración Sonoro con Todo per el Amor

Jurado Mixto del Trabajo

GRUPO 12. INDUSTRIA DE CONFECCION, VESTIDO Y TOCADO. SECCION: CONFECCION DE ROPAS DE TODAS CLASES.

Este Jurado Mixto, en sesión celebrada el 23 del actual, acordó recordar a todos los patronos del ramo de modistería, sujetos a la jurisdicción de este organismo, el texto de la Base tercera de las de trabajo, vigentes para dicho ramo, que dice así:

"Tercero. — El horario será el siguiente: de 8 a 12 y de las 14 a las 18.

Se establecerá en todos los talleres lo que se llama "semana inglesa"; para ello y con el fin de adelantar la tarde del sábado, se prolongará cada día la jornada en cuarenta minutos en la sesión de la mañana".

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, previniéndose que el cumplimiento de dicha Base será exigido por medio de la correspondiente inspección de este Jurado, el cual formulará, en su caso, las propuestas de sanción a que haya lugar contra los infractores.

Palma de Mallorca, a 28 de Marzo de 1934.

El Secretario, R. Ramis Togores. — El Presidente, Gregorio Crespo.

Colegio Subvencionado de 2.ª Enseñanza de Inca

Desde el día primero al 30 de abril próximo, quedará abierto en la Secretaría de este centro, el pago de los derechos de examen de los alumnos oficiales.

Durante el mismo plazo estará abierta la matrícula para los exámenes de ingreso.

Desde el primero al 25 de abril, se admitirán las solicitudes para la matrícula gratuita, debiendo ir acompañadas de los documentos que se insertan en el tablón de anuncios de este centro.

La VII Feria de Barcelona

Por el Comité Ejecutivo de la VII Feria de Barcelona ha sido nombrado Delegado Honorario en Mallorca el Teniente de Alcalde don Francisco de S. Aguiló.

Por el mismo Comité ha sido nombrado Delegado Comercial, el Sr. D. Juan Sancho Tous.

Dicha Feria tiene carácter oficial e internacional, habiendo sido declarada de utilidad pública por el Gobierno de la República, y tendrá lugar en Barcelona durante los días 2 al 17 de junio próximo.

Riegos de Mallorca S. A.

Los tenedores de acciones preferentes de esta Sociedad podrán hacer efectivos los intereses correspondientes al primer trimestre del año en curso, a razón del 7 por 100 deducidos los impuestos en la Caja de la Sociedad, Avenida Alejandro Rosselló, de 9 a 1 a partir del 1.º de Abril próximo, y en el Fomento Agrícola de Mallorca. En Barcelona, en el Banco Urquijo.

Dicho pago se efectuará contra entrega del cupón n.º 17, al portador.

Por acuerdo del Consejo de Administración, El Secretario, Baltasar Cortés.

CREDITO BALEAR

La Junta de Gobierno de esta Sociedad ha señalado para el pago del complemento del dividendo activo acordado en la Junta General de Accionistas celebrada el día 25 del corriente, todos los martes, miércoles y sábados en que estén abiertas las oficinas, de 9 a 12 de la mañana, comenzando el jueves día 5 del próximo mes de Abril.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores accionistas.

Palma, 27 de Marzo de 1934. — Presidente Crédito Balear. — El Vocal de turno, Antonio Fortuny.

IMPORTANTE

Se ruega a todos los propietarios de terrenos o terrenos enclavados en SON PALM y SON FERRAGUT, pasen por la Dirección del "CAFE BORN" (de 6 a 7 tarde) para enterarse de un asunto que les interesa grandemente, si por cualquiera causa, no le fuera posible a algún propietario personalmente en dicho Café, se le ruega lo haga por conocimiento de dicha Dirección, quedará mucho gusto en pasar a su domicilio para enterarle de dicho asunto.

Calentadores para baño Las mejores calidades CASA BUADES S. A.
Entre Singer y Tous
Plaza Cort 32-33 Tel. 2140

TELEGRAFOS

100 plazas Sueldo inicial 4.000 ptas.
Anunciada convocatoria.—No se da título. — Preparación: Academia Cormanzena Ramb'a 45 y M. C. (Frente Instituto) U't'ma convocatoria ingresado tres alumnos.

Dr. J. Llobet Munné Especialista - Urólogo
Ex-Ayudante de la Sala de Urología del Hospital Clínico de Barcelona.

En fermedades de los riñones, próstata, vejiga y vías urinarias
Riera, 12, pral. Tel. 1481, PALMA
Consulta de 11 a 1. Festivos de 10 a 12

Fijese
Para buenos retratos de Comunión
Rul-lán
Palacio 10-12 Telef 2074

Barricida
para quitar Barros (Barts) y granullas de la cara. Venta Perfumerías y Peluquerías.

BORN

Sábado de Gloria

Pescada en la calle

Silvia Sidney - George Raft

EN ESPAÑOL

Es un film Paramount

Anginas
resfriados
contagios
gripe, etc.



VALOR

Pastillas de Panflavina



DE SOCIEDAD

Después de haber pasado una temporada en sus posesiones de Orán, el lunes regresó de Argel nuestro apreciado amigo don Antonio María Qués.

El miércoles por la tarde tuvo lugar el acto de la conducción del cadáver de don José Morell a la última morada, constituyéndose una gran y sentida manifestación de duelo.

Presidía el duelo, además de sus familiares, el Presidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, el Reverendo señor don Antonio Bosch y Mas.

A su afligida familia, y muy especialmente a su viuda doña Concepción Villalonga, a sus hijos los abogados don Felipe y don José, Oficial-Secretario de la Caja de Ahorros el primero, y don Luis, a su hijo político el teniente de caballería don Príamo Villalonga, a su hermano don Antonio, a sus hermanos políticos don Joaquín Rovira y don Francisco Aguado, enviamos la expresión de nuestro pésame más sentido.

El miércoles regresaron de su peregrinación a Roma, don Antonio Ferragut, sus hijas y más de treinta señoritas que hará unos diez días abandonaron Palma.

El viaje se ha realizado felizmente.

Ayer llegaron, de Madrid y Barcelona, el diputado a Cortes don Bartolomé Fons Jofre de Villegas y el Vocal del Tribunal de Garantías Constitucionales don José Samal.

Anteayer embarcaron para Barcelona, don Ramón Pol y señora, don Raimundo Morales, don Arturo Vidal y señora, don Francisco Bonet, don José Olliva, don Francisco Castaño, don Antonio Serra, don Bartolomé Cabrer y señora.

Ayer llegaron de Barcelona, en el "Ciudad de Palma", don José Molina, don José Alorda, don S. Maristany, don Mariano Truysols, don Joaquín Torres, don Juan Torres, don Daniel Magraner, don Pablo Xaudaró, y don Antonio Román.

El próximo día 3 de abril a las siete de la noche, el ilustrado Coronel don Ricardo Fernández Tamarit, dará en el Círculo Marroquí, una charla sobre Amenophis IV, de Egipto y el archivo de Tell El Amarna.

Ha sido elegido Vice-Presidente 2.º de la Junta Local de Salvamento de Naufragos de Palma de Mallorca, don Antonio Roselló García, Apoderado de la C.ª Transmediterránea en Palma.

Embarcaron anoche para Barcelona en la motonave "Ciudad de Barcelona" don Juan Claros, don Fermín Gener, don Francisco Xaudaró, don Mariano Truysols, don Joaquín y don Juan Torres, don Pedro Valls y don Juan Alorda.

Desde hace unos días, se encuentran en Palma, recorriendo nuestra isla en los autos de su propiedad, el ex-diputado a Cortes, acendrado fabricante de Barcelona, D. Francisco Torres Villá y don José M.ª Tallada Pauli, Director del Banco de Vizcaya, en Barcelona, en unión de sus distinguidas esposas.

Les deseamos una grata estancia.

Mañana Jean Hiepara en el ORIENTAL en Todo por el Amor

Turismo

Procedente de Cannes amarró en la dársena interior de nuestro puerto el yate francés «Hobo».

A las ocho de la mañana fondeó en bahía procedente de Marsella el paquebot alemán «Uben»; desembarcó 22 pasajeros y embarcó 50. Al anochecer salió para Ceuta.

Hoy son esperados en escala de itinerario el paquebot norteamericano «Excambión» y el inglés «Amatrapoor».

Todo por el Amor (Sonora)

Mañana en el ORIENTAL

Asociación Católica de Padres de Familia

CONFERENCIA POR EL P. IGNACIO CORRONS

El próximo sábado día 31, a las ocho de la noche, en la Iglesia de Santa Clara, dará una conferencia el Padre Corróns, dedicada a los padres de familia. Se ruega encarecidamente la asistencia a tan importante acto a todos los asociados, y se invita a todos los padres de familia católicos. La conferencia es sólo para hombres.

Juventud Seráfica

En la citada entidad se está organizando una función literario-musical, de la que no es difícil augurar un éxito indescriptible.

El programa consiste en la reposición del drama en un acto y en verso "El perdón", con un nuevo reparto; y además se representará la magnífica zarzuela cómica en un acto y en verso "Almas en pena".

La orquesta estará nutrida por ocho ejecutantes, que ya han empezado los ensayos bajo la dirección del joven e inteligente profesor señor Pijoula, con un acierto inusitado.

La función se celebrará el domingo y lunes de Pascua venideros, y darán comienzo a las cinco y media de la tarde.

Para adquisición de las invitaciones: secretaría de la Juventud Seráfica.

Inauguración Cine Sonoro Mañana en el ORIENTAL

Noticias varias

ACLARACION.—Ayer dijimos que Douglas Fairbanks se hospedaba en el Hotel Victoria, cuando se hospedaba en el Hotel Mediterráneo.

Liceo Español

Sección especial de TELEGRAFOS

a cargo de los Sres. RIERA — SAIZ — TAIX y funcionarios Técnicos Sres. GRALLA y CLAR. RESULTADO obtenido en la última convocatoria, no superado por otros centros de la Isla.

MÉTODOS prácticos de preparación intensiva en combinación para efectos ENSEÑANZA y RESIDENCIA en MADRID (Internado) de los Alumnos — con acreditadísimo CENTRO de preparación exclusiva para TELEGRAFOS

CLASES — General — con calificación difícil todos los alumnos — en Grupos y particulares.

CULTOS

PARA HOY

VIERNES SANTO

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las seis, sermón de Pasión por el predicador cuaresmal. Por la tarde, a las cuatro, sermón sobre la soledad de María por el Rdo. señor Corróns y acto seguido descenso y entierro de la Sagrada Efigie. A continuación actos corales y terminados procesión del Santo Entierro.

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, a las seis de la mañana, sermón de Pasión. Por la tarde, de doce a tres, ejercicio de las Tres Horas que predicará el Rdo. P. Gaspar Morrey, C. O.

En las parroquiales habrá sermón de Pasión y los oficios propios de Viernes Santo.

En la parroquial iglesia de San Nicolás, por la mañana, se harán los oficios propios del día. Por la noche, después del Santo Rosario se hará la función dedicada a la soledad de María Santísima, canto del Stabat Mater, sermón y canto del Miserere.

En San Felipe Neri, a las ocho y media, oficio de Presantificados. A las doce comenzará el ejercicio de las Tres Horas que predicará el Rdo. P. Miguel Matas, C. O.

En la Anunciación (Hospital), a las nueve, Horas y oficios propios del día. Por la tarde, a las cinco, actos de coro y Fax. A las seis, procesión por el claustro, Desolación de María, sermón sobre la misma y al final solemne Vía-Crucis.

En los Sagrados Corazones, a las ocho, solemne oficio con canto del Pasio.

En la Merced, los oficios serán a las nueve y media y por la noche, a las ocho, Santo Entierro y sermón de Soledad de María por el Rdo. P. Lorenzo Moreno, Mercedario.

En los PP. Capuchinos, a las ocho y media, Misa de Presantificados, canto del Pasio y procesión, y a las seis y media de la tarde Vía-Crucis solemne.

En el Socorro, a las ocho y media, comenzarán los divinos oficios, se cantará el Pasio y se practicará la adoración de la Cruz. Por la tarde, a las siete y media, la tradicional función de la Soledad de María y Santo Entierro con sermón por el Rdo. P. José Noriega.

En la iglesia de San Juan, a las ocho, Horas y oficio del día. Por la tarde, a las seis y media, Vía-Crucis, Rosario y Soledad de María.

En San Francisco, a las nueve, función propia del día. Por la tarde, a las cinco, Corona de los Dolores de la Virgen y Vía-Crucis.

En Montesión, a las ocho, empiezan los divinos oficios. Por la tarde, solemne Vía-Crucis.

En Santa Magdalena, los oficios del

día, a las siete y media. Por la tarde, a las tres, ejercicio solemne del Vía-Crucis, por ser la hora en que murió en este día Nuestro Señor Jesucristo.

En San Jerónimo, los oficios del día serán a las siete y media.

En la iglesia del Convento de la Concepción, los oficios del día serán a las siete de la mañana.

En Santa Clara, a las siete de la mañana, los oficios propios del día. Por la noche, después de la procesión del Entierro de la Catedral se practicará el ejercicio de la Soledad de María, con meditación y cánticos.

En la parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche), a las siete y media, empiezan los divinos oficios.

En Santa Catalina de Sena, a las siete y media.

En las demás iglesias y oratorios, se harán los oficios propios del día, a la hora acostumbrada.

Visita a la Coré de Maris

A Nuestra Señora de la Consolación en el Socorro.

Santoral

Viernes Santo.—Santos Silverio y Simeón, ob. y mr.—Ayuno con abstinencia.

PARA MAÑANA

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las ocho, Horas menores, bendición del Nuevo Fuego «Lumen Christi» después de las Profecías. Por la tarde, los actos de coro de costumbre.

En las parroquiales se practicarán los divinos oficios y se bendicirá el Nuevo Fuego. (Se dará la sagrada comunión).

En San Felipe Neri, a las seis y media, bendición del fuego, canto del Exultet, Profecías; a las ocho misa cantada en la que se dará la sagrada comunión.

En la parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche), a las siete, empezará la función propia del día. Por la noche, solemne función sabatina.

En la parroquia de la Concepción (Arrabal), se practicarán los oficios del día.

En el Socorro, a las siete y media, se dará comienzo a los divinos oficios. En la misa se distribuirá la sagrada comunión a los fieles que lo pidan.

En la Anunciación (Hospital), a las ocho y media, Horas y oficios propios, bendición de la Pila, Cirio Pascual y nueva Luz.

En la Merced, el oficio del día será a las ocho.

En la iglesia de San Juan, a las seis y media, Horas y bendición del fuego, canto de la «Angélica» y Misa de Gloria a las ocho y media en que se dará la sagrada comunión.

Por la tarde, a las siete, Salve cantada y besamanos de la Inmaculada Madre de Dios.

En San Francisco, la función será a las siete y media y se dará la sagrada comunión.

En la iglesia de PP. Capuchinos, por la mañana a las seis y media, empezará la liturgia del día con misa cantada, en la que se distribuirá la sagrada comunión.

En los Sagrados Corazones, los oficios empezarán a las siete y se dará la sagrada comunión.

En Montesión, a las siete, oficio y se dará la sagrada comunión.

En la Concepción, a las seis, función del día; se dará la sagrada comunión intra misam, a los fieles.

En la iglesia de Santa Magdalena, a las seis y cuarto, oficios propios del día, empezando la misa cantada cerca de las siete y media y durante ella se dará la sagrada comunión.

En el oratorio de Hermanas Trinitarias, los oficios se harán a las nueve.

En Santa Clara, a las seis y media, los oficios propios y a las siete y media misa solemne en la que se dará la sagrada comunión.

En San Jerónimo, se hará la función del día a las seis y media.

En Santa Catalina de Sena, a las seis y media, oficio y comunión general.

Jubileo de Cuarenta Horas

A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en Santa Cruz o Socorro.

Santoral

San Amós, profeta, y Santa Baibibina, mr.—Ayuno (deca al mediodía).

Autobuses Populares S. A.

Esta entidad convoca a todos los Sres. Accionistas a Juan General extraordinaria para el día 8 de abril próximo a las nueve y media en primera convocatoria y a las diez de la mañana en segunda, en el teatro Victoria de Sta. Catalina, para tratar y en su caso resolver los asuntos siguientes:

- 1.º Acta anterior
- 2.º Informe comisión
- 3.º Modificación estatutos
- 4.º Elección vacantes de la J. de G.
- 5.º Proposiciones de la Junta de Gobierno.

Al mismo tiempo se recuerda a todos los Sres. Accionistas, es obligación haber depositado las acciones en secretaría con cuarenta y ocho horas de antelación por lo menos para tener derecho a voto en las reuniones.

LA JUNTA DE GOBIERNO

Palma a 29 de marzo de 1934.

Visitenos y verá lo más nuevo en:

SANITARIO
CASA BUADES S. A.
Plaza Cort 32-33 Tel. 2140

Juan Valenzuela

Médico Director del Dispensario de la Lucha Antivenérea.

Consulta de

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Plaza Cuadrado, 21

CANAS



Rhum Quina Melis

(Marca Registrada)

Cuando asemen vuestras canas y deseeis conservar la lozanía de la juventud, no vacéis en usar el RHUM QUINA MELIS preparado científico, único que a los 10 días os devolvirá el cabello a su color natural. Permite además rizar o plicar la permanente garantizando su inofensividad y buen resultado. De venta en todas partes.

SU HIJO ESTUDIA MUCHO



Conviene alimentarle sin forzarle a comer demasiado. La CARNE LIQUIDA es ideal, cada cucharada contiene la sustancia de 1/4 kilo de carne sin adición de drogas ni medicamentos. Es muy sabrosa.

CARNE LIQUIDA

Del Dr. Valdés García, de Montevideo

Alcaldía de Palma

De conformidad con el anuncio publicado en el Boletín Oficial de esta provincia número 10.492, y las condiciones obrantes en el expediente instruido al efecto, el jueves día 29 del actual, a la hora doce de su mañana, termina el plazo señalado para la presentación de pliegos optando a la subasta para las obras de urbanización de la plaza de Berenguer de Palou.

El tipo de subasta es de 19.470'55 pesetas. El depósito provisional que habrá de constituir cada licitador, es de 973'98 pesetas, que el rematante ampliará hasta 1.947'95 pesetas, cuya cantidad quedará como fianza en garantía del cumplimiento del contrato. Lo que se hace público a los efectos procedentes.

Palma 28 de Marzo de 1934.—El Alcalde, Emilio Darder.

De la huelga general

HABLANDO CON EL SR. GOBERNADOR

Al visitar ayer, al mediodía, al señor Gobernador, nos dijo que, una vez que se hizo inevitable la perturbación en el régimen ordinario del trabajo, estaba satisfecho de como se desarrolló la jornada de trabajo de anteayer, sobre todo porque no pudo comprobar que no falló ninguna de las previsiones que, desde muchos días antes, tenía adoptadas, lo mismo en lo que se refería a asegurar los servicios públicos, que a las necesarias para atender la vida de la capital, como en abastecimiento de mercados y fabricación de pan, y también en cuanto se refiere al orden público.

Los incidentes que ocurrieron ayer, añadió, fueron, como ya ustedes saben, pocos y de escasa importancia, pero demuestran a lo que se podría llegar si no hubiera adoptado todas las precauciones tomadas.

En esto me he esmerado y he de esmerarme siempre, porque lo exige la conveniente normalidad, así como la seguridad, el derecho y la libertad de los ciudadanos que se desenvuelven dentro de la ley, y, por encima de todo, ha de guiarme el interés y el cariño que siento por esta capital y por el resto de la provincia cuyo mando me está confiado.

He de reiterar mi agradecimiento, terminó diciendo, a cuantos aportaron su concurso en el día de ayer, y en particular a las demás autoridades, militares y civiles, al Ejército y fuerzas de la Benemérita, Seguridad y Vigilancia.

EL DIA DE AYER. — NORMALIDAD

Como ya adelantamos y conforme a la fórmula adoptada anteanoche, ayer por la mañana se reanudó el trabajo en todos los talleres y fábricas, salvo contadísimas excepciones.

La ciudad adquirió su completa normalidad.

LOS OBREROS NO SON ADMITIDOS EN LAS FABRICAS DE GAS Y ELECTRICIDAD. — LOS SECUNDAN LOS DE CAJA ESTRANY

Más tarde llegó hasta nosotros la noticia de que, al presentarse los empleados en las fábricas de gas y electricidad, no se les permitió la entrada, manifestándose que quedaba aplazada la readmisión hasta el próximo martes.

Ello produjo protestas y algún revuelo entre los obreros.

Un grupo de éstos, al retirarse, se encontró con los obreros de la casa Estrany, que estaban entrando en la fábrica, a los que invitaron a que no entraran, por no haber sido ellos admitidos.

Atendiendo los obreros de la casa Estrany la invitación, retrocedieron, saliendo de los talleres los que ya habían entrado.

Otro grupo de obreros se dirigió al Ayuntamiento, dando cuenta al señor Alcalde de lo ocurrido.

El señor Darder estuvo realizando activas gestiones durante toda la mañana para hallar solución al asunto.

El Alcalde visitó al señor Gobernador, y éste nos dijo, después de la entrevista, que la impresión era de que se solucionaría el asunto, interviniendo en el mismo el señor Delegado del Trabajo, que es el más indicado para estos casos.

Mis noticias son de que la compañía quiere formalizar nuevos contratos con sus obreros, para el mejor orden en sus servicios, pero espero — terminó diciendo — que se hallará solución al asunto.

NUESTRA EDICION DE AYER

Inmediatamente que tuvimos noticia de que la huelga general estaba solucionada, congregamos a nuestros operarios, y ayer, a las seis de la mañana, reanudamos el trabajo, pudiendo publicar LA ALMUDAINA a las diez de la mañana. Así nuestros abonados no han estado ningún día sin periódico.

UN NUEVO CONFLICTO SOLUCIONADO

Ayer mañana, al reintegrarse al trabajo los obreros de la fábrica de "Gas y Electricidad S. A.", se encontraron con que la Compañía se resistía a admitirlos, por entender quebrantados, los abandonos de trabajo, los anteriores compromisos.

Esto, naturalmente, venía a dar origen a un nuevo conflicto que, dada la fórmula acordada entre patronos y obreros para la solución del paro, podía tener como consecuencia la agudizada reproducción de éste.

Seguidamente que el Alcalde tuvo noticia de ello se apresuró a entrevistarse con el Director Gerente de "Gas y Electricidad S. A.", señor Noble L. Clay, teniendo con él una larga entrevista, en la que se ex-

minó la cuestión, sin concretarse la solución de la misma.

El Alcalde convocó urgentemente a una reunión en su despacho de Alcaldía a los jefes de minorías del Ayuntamiento, a los que expuso la gravedad de la situación, aprobando todos la previa gestión del Alcalde y conviniendo en visitar inmediatamente al señor Noble L. Clay para gestionar, con la autoridad que confiere la plena representación municipal — ya que estaban representadas todas las minorías — la obtención de una solución humana y conciliativa que evitase nuevas horas de angustia y zozobra a la ciudad.

Tampoco pudo solucionarse el conflicto en esta nueva entrevista, y se convino en estudiarlo más a fondo en una nueva reunión, por la tarde, a las cuatro y media.

A dicha hora el señor Alcalde y jefes de minorías se reunieron nuevamente con el señor Noble L. Clay — el señor Gobernador según se manifestó, también se había reunido con los directivos de "Gas y Electricidad, S. A." en la noche de anteayer y en la mañana de ayer — y se pudo concretar una fórmula de arreglo, que se redactó en la forma siguiente:

"Reunidos el Sr. Presidente de la Excm. Diputación Provincial don Francisco Juliá, el Sr. Alcalde de esta ciudad don Emilio Darder y representación de las minorías que integran el Excmo. Ayuntamiento de Palma, con la dirección de "Gas y Electricidad S. A." al objeto de ver de dar solución al conflicto actualmente planteado por los obreros de esta Compañía solidarizados con los metalúrgicos, se ha llegado al siguiente acuerdo:

Debido a la insistencia por parte de aquellas autoridades, invocando muy altos intereses, en que admita la Compañía los obreros que, aunque avisados previamente, dejaron ilegalmente de presentarse al trabajo en el día de ayer, y que habían sido despedidos por abandono de trabajo, la Compañía accede a la readmisión de los mismos, haciéndolo en bien de esta Ciudad y demostrando con ello el interés que siempre ha tenido por el bien y tranquilidad de la misma, a cuyo servicio y bien estar ha dedicado todas sus energías.

Se reserva, no obstante, la Compañía sus derechos al objeto de depurar las responsabilidades en que hubiesen incurrido los obreros en relación al conflicto que solucionamos, con el bien entendido que no serán satisfechos los jornales correspondientes a los días 28 y 29 a todo el personal que abandonó el trabajo.

Palma de Mallorca, veinte y nueve de marzo de mil novecientos treinta y cuatro. — Emilio Darder, Noble L. Clay."

El Alcalde y jefes de minoría hicieron patente al Sr. Noble L. Clay — con el ruego de que éste lo hiciera llegar al Consejo de Administración de "Gas y Electricidad S. A." — la profunda expresión de gratitud de la

ciudad por haberle evitado este nuevo conflicto, que tan dolorosa repercusión hubiere podido tener en nuestra economía y en nuestra clase trabajadora.

El señor Darder no ocultaba su satisfacción por el proceder de la Compañía a la que no regateó su elogio por lo que significa su acto en cuanto a consideración a la ciudad y a su representación Consistorial.

Terminada dicha entrevista el Alcalde se dirigió inmediatamente al Gobierno Civil para dar cuenta a la primera Autoridad de la Provincia del resultado de la referida reunión y suplicarle al propio tiempo la libertad de los detenidos gubernativos con motivo del conflicto, accediendo a ello el señor Gobernador.

Crónica de Sport

BOXEO

El miércoles por la noche se celebró, con regular asistencia de público, la velada de boxeo anunciada con arreglo al siguiente orden:

Primer combate a 4 rounds de 2 minutos entre Martí II y Estelrich, moscas.

La pelea ha sido llevada con gran actividad durante todo el tiempo. Por puntos se adjudica la victoria a Martí, facti, que no satisface al público que aplaude a Estelrich.

Se anuncia la descalificación de Titoy por no haberse presentado al combate que tenía anunciado con Céspedes.

Segundo combate entre Céspedes y Santiago que sustituye a Titoy. Los cuatro rounds se reducen a una lluvia de golpes por ambas partes, cuidándose poco tanto Céspedes como Santiago de esquivar los guantes contrarios. Se adjudica por puntos la victoria a Céspedes.

Tercer combate, a 6 rounds, pesos libres, entre Bailera 57'500 kgs. y Colás 62'800 kgs.

En el primer rounds Bailera cae al suelo de un golpe de su contrario pero se levanta rápidamente y sigue el combate duro por ambas partes, aunque llevando el ataque Colás.

A medida que avanza el tiempo se va poniendo de relieve la ventaja del más ligero y Colás con sus 5 quilos menos de peso se adjudica netamente la victoria.

Cuarto combate, a 8 rounds de 3 minutos, entre Soria y Peña, que substituyea Compe.

Peña es un boxeador duro y en él encuentra durante los ocho rounds un mal enemigo el campeón de Aragón; tanto es así que no todo el público no está conforme en que se dé el triunfo a Soria y Peña es ovacionado, a pesar de su derrota, que ha sido muy honrosa.

Quinto combate, entre Clever Al, australiano, y Pradas, a ocho rounds de 3 minutos. Clever Al se anuncia como campeón de

Queensland, pero ni su título ni su mayor peso son óbice para que Prada en el segundo round le arree un guantazo del que se levanta al contar 9 el árbitro; mas el enderezamiento es breve pues en el mismo round vuelve Prada a echarle al suelo y aunque al contarle los diez segundos está ya de rodillas, no son suficientes sus bríos para continuar el combate, que, naturalmente, se decide a favor del español.

Sexto combate, a 10 rounds de 3 minutos, entre Mompó, ya conocido en el ring del Balear y Ortega, campeón español, de los pesos moscas.

Pesan respectivamente 51'100 kg. y 50'900. Actúa de juez único el señor Mateu.

El combate es de los que entusiasman a la afición, al principio Ortega predomina, pero Mompó se reanima y parece inclinar el triunfo a su favor.

Ortega es abuchado por entrar con la cabeza; en una de estas entradas le abre una ceja a Mompó y tiene que ser amonestado por el juez.

En el último combate se relace Ortega y logra que se declare el match nulo.

Ah! y en el último round Ortega, de otro cabezazo, le abrió la otra ceja a Mompó. Caramba con el campeón de España!

Del Gobierno Civil

Nos manifestó el señor Gobernador que le había visitado el profesor doctor A. Helber, de la Universidad de Buenos Aires y Director de la revista de "Ciencias Comerciales y Económicas", notable publicista y docto conferenciante que ha recorrido casi toda la península española, estudiando las cuestiones agrarias y sociales, y que piensa realizar los mismos estudios en nuestras islas.

El doctor A. Helber entregó al señor Gobernador un ejemplar con dedicatoria de su última obra "Régimen Agrario", obsequio que agradeció mucho el señor Manent.

También le visitó el abogado y diputado a Cortes don Dámaso Vélez, que se encuentra en esta isla en viaje de turismo.

Dr. Roglá

PECHO Y CORAZÓN

Sindicato, 124

Servicios de la Policía

Da cuenta la del puesto de San Juan Bautista, haber sorprendido, en la taberna denominada "Ca'n Partit", de la parroquia de San Miguel, una partida de juego al monte, compuesta de 17 vecinos, a los que fueron ocupadas 11'70 pesetas y dos juegos de naipes.

Dichos individuos, con el dinero y naipes del Juzgado.

Vialto

Mañana sábado de Gloria
¡El máximo acontecimiento de la temporada!

LA CIUDAD DE CARTON

La primera película que GREGORIO MARTINEZ SIERRA ha escrito expresamente para el cinema hispano.



Reaparece
CATALINA BARCENA

logrando una soberbia creación
Antonio Moreno
y **José Crespo**

¡El definitivo éxito de la FOX!

También aparecen en la película Janet Gaynor, Lionel Barrymore, Elissa Landi, Adolphe Menjou, Gary Cooper y Clive Brook.

Silly Symponies de **Walter Disney** en colores

LA VIDA EMPIEZA

Loretta Young y Cleuda Farrell

¡El momento de dolor y alegría de las madres!

Moderno

Mañana sábado de Gloria

¡Un programa formidable!

La mayor realización musical y escénica

Maravilla de las maravillas realizada por Mervyn Le Roy, director de ¡Soy un Fugitivo!

WARNER BROS. INTERNATIONAL
Presenta



VAMPIRESAS
de
1933

Warren William, Aline MacMahon y Jean Blondell
El Misterio del Trasatlántico
y **El Pretendiente de Papa**

RENAULT

Vea V. el nuevo 6 cilindros aerodinámico expuesto en la

AGENCIA RENAULT

EMILIO PUJO

San Miguel, 191 **PALMA**

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

ELECCIONES EN SUIZA

Berna, 28.—Las dos Cámaras de la Asamblea federal suiza, reunidas en una misma sesión eligieron al cargo de presidente del Consejo federal de ministros, hoy, a Philipp Etter, católico conservador, en sustitución del conserjero Musil, que dimisionó recientemente con el Consejo, sobre asuntos de moneda. Etter fué elegido por 115 votos contra 62 al candidato demócrata Huber.

LOS ESTADOS UNIDOS SE GASTARÁN 750 MILLONES PARA INCREMENTAR SU MARINA DE GUERRA

Washington, 28.—El presidente Roosevelt firmó la ley sobre la marina de guerra, que autoriza construcciones por valor de 750 millones de dólares; el programa de dichas construcciones incluye seis cruceros, tres porta-aviones, 65 destroyers, 30 submarinos y 1.000 aeroplanos navales. El presidente, en un memorándum que adjuntó al texto de la ley, indica que la política de su administración sigue a favor de las limitaciones navales, y expresa la esperanza de que la Conferencia naval de 1935 extenderá las limitaciones actuales, estipulando nuevas reducciones.

LA PROHIBICIÓN DE LA PELÍCULA "CATALINA LA GRANDE" EN RUSIA

Londres, 28.—Contestando a una pregunta, en la Cámara de los Comunes, referente a la prohibición de proyectar en Alemania la película inglesa "Catalina la Grande", sir John Simon dijo que la Federación de las Industrias británicas, en nombre de los productores de dicha película, se han puesto en relaciones con las autoridades alemanas competentes, para conseguir que se vuelva a considerar la decisión tomada. Dijo que él mismo llamó la atención de la embajada alemana sobre dicho caso, y espera que se llegará a una solución satisfactoria.

NUEVO SERVICIO DE ZEPPELINES

Londres, 28.—El doctor Eckener, en la conferencia que dió en Londres, invitado por la "Asociación de Todos los Pueblos", indicó la posibilidad de establecer un servicio internacional de dirigibles, sobre una base racional. Los experimentos realizados con el dirigible "Graf Zeppelin", dijo, han demostrado que se puede crear tres nuevos servicios aéreos regulares mundiales, además del que ya funciona entre Friedrichshafen y Río de Janeiro. Dichos tres servicios podrían funcionar: primero, entre Río de Janeiro y Washington; segundo, entre Washington y Europa, vía Inglaterra; y tercero, entre Washington y las Indias holandesas, vía España. Todos los servicios, incluso el de Friedrichshafen Río de Janeiro, podrían funcionar con dirigibles más grandes que el "Graf Zeppelin", y capaces de transportar a 50 pasajeros, media tonelada de correo, y veinte toneladas de carga. El marqués Lothian presidió la conferencia, a la que asistió una numerosa audiencia, que escuchó a Eckener con mucho interés, y le aplaudió repetidas veces.

LA INSULL NO LE DEJAN DESEMBARCAR EN CONSTANTINOPLA

Constantinopla, 28.—El vapor griego "Malotis", a bordo del cual se encuentra el financiero americano Insull, entró hoy en el estrecho de los Dardanelos. Las autoridades turcas enviaron a un funcionario a bordo, para asegurarse de la presencia de Insull e informar a éste que no debe intentar desembarcar mientras que el buque se encuentre en el estrecho. La policía está vigilando, y no se autorizó al capitán a anclar en Constantinopla. Se cree que Insull se dirige hacia Rumanía.

CHOQUE DE TRENES, A CAUSA DE LA NIEBLA

Londres, 28.—Debido a la niebla espesa, a primeras horas de esta mañana, el expreso de Londres a Edinburgo, al llegar al empalme de Doncaster, chocó con otro

tren expreso que había salido de Londres para el mismo destino, siete minutos antes. Cuatro vagones salieron de los raíles, pero no hubo heridos, y ambos trenes pudieron continuar el viaje, con un retraso de 58 minutos.

UN NUEVO ZEPPELIN

Friedrichshafen, 28.—Se acaba de publicar detalles referentes al nuevo zeppelin para pasajeros, conocido con el nombre de "L-129", cuya construcción quedará, probablemente, terminada este año.

El antiguo dirigible "Graf Zeppelin" contenía un salón de reunión, dos pequeños salones, varios camarotes, con 24 camas.

El "L-129" tendrá dos grupos de salones y 25 camarotes, con cincuenta camas. Se aumentará cuatro veces el espacio para los pasajeros. Los cuartos de estos últimos estarán establecidos en dos pisos, una encima del otro. Habrá comedor, salón de correspondencia, salón de lectura, y salón para fumadores. Los motores Diesel tendrán una fuerza total de 4.400 caballos, y quemarán aceites pesados, de modo que quedará prácticamente suprimido el peligro de incendio.

ELEFANTES FURIOSOS EN LA INDIA

Bombay, 28.—Cuando varios operadores de cinematógrafo tomaban vistas de un cortejo en el que figuraban varios elefantes, varios de éstos sufrieron un violento ataque de rabia y se lanzaron sobre los operadores, uno de los cuales resultó muerto.

La confusión y el pánico que se produjo entre la gente que presenciaba la toma de vistas fué enorme; se sabe que han resultado muchos heridos, pero hasta ahora se desconoce el número exacto.

CONTRA EL MOVIMIENTO FASCISTA EN FINLANDIA

Helsingfors, 28.—Después de vivos debates que se han prolongado durante varios días, el Parlamento finlandés ha aprobado, contra los votos del partido colectivo y del movimiento patriótico popular, la ley llamada de blusas que prohíbe a los miembros de las organizaciones políticas, exhibirse en uniformes y distintivos en público. Esta medida va dirigida principalmente contra los uniformes negro azules, que es el distintivo del movimiento patriótico popular.

EL SOL EN INGLATERRA

Londres, 29.—El sol brilló ayer nueve horas en dicha capital. En Hústanton y en Banff, brilló más de diez horas y media. La temperatura máxima fué de 49 grados Fahrenheit, y la mínima de 38 grados.

DESCARRILAMIENTO. — UN MUERTO Y 20 HERIDOS

París, 29.—Un tren de viajeros descarriló ayer, cerca de Aurillac, en el centro de Francia.

Durante la noche, unas rocas, de un volumen de unos 300 metros cúbicos, se habían desprendido de unos peñascos, y habían caído sobre la vía, cubriéndole en una longitud considerable.

El tren, al llegar con toda velocidad, chocó con las rocas; las calderas de la locomotora explotaron, y varios coches salieron de los raíles.

Afortunadamente, el tren transportaba pocos viajeros. Resultó un muerto y 20 heridos graves.

LA CREACION DE LOS BANCOS DE CREDITO

Washington, 29.—El comité de banca del Senado rechazó el proyecto del presidente Roosevelt para la creación de bancos de crédito, y sustituyó una proposición autorizando a los bancos federales a conceder préstamos directamente a la industria durante cinco años, limitando el importe máximo de dichos préstamos a 800 millones de dólares.

DOLLFUS, MANDARA EL "FRENTE PATRIOTICO"

Viena, 29.—Según el corresponsal en dicha capital del periódico inglés "Daily Telegraph", el jefe de la Heimwehr, príncipe Starhemberg, y el canceller Dollfuss llegaron a un acuerdo en virtud del cual el canceller mandará el "Frente patriótico", que es un partido político, mientras que Starhemberg tendrá la dirección de todas las formaciones de carácter semi-militar.

PARA OBTENER UNA MAYORIA MAS CONSIDERABLE EN EL PARLAMENTO. — EL VIAJE DEL PRINCIPE GEORGE

Londres, 29.—Se cree que el comité nacional ejecutivo del partido liberal entró en negociaciones con el comité ejecutivo del partido laborista, para una acción común con el fin de obtener una mayoría más considerable en la Cámara de los Comunes.

El príncipe George llegará a Melbourne (Australia), el día 18 de octubre próximo, y visitará todos los Estados, quedando en Anstria hasta el día 10 de diciembre, fecha en que saldrá para Wellington; quedará en Nueva Zelanda desde el día 15 de diciembre hasta el día 21 de enero. En su viaje de vuelta a Gran Bretaña, se detendrá en las islas Fidji, para visitarlas, invitado por el gobierno de dicha colonia.

LOS PACTOS DE NO AGRESION

Moscou, 29.—Los pactos de no agresión entre los soviets, por una parte, y Letonia, Finlandia, Estonia, Lituania y Polonia, por otra parte, serán prorrogados por un período de diez años, al expirar, en junio próximo.

Se comunica, con carácter semi-oficial, que se incluirá en los pactos unas garantías suplementarias para la solución pacífica de todos los conflictos.

UNA GRAN OFENSIVA ANTIRRELIGIOSA

Moscou, 29.—Con motivo de las fiestas de Pasena, la asociación "Unión contra Dios", prepara una gran ofensiva antirreligiosa.

Más de un millón de hombres, mujeres y niños han sido movilizados para una campaña intensa, que empezará el Viernes Santo y durará hasta martes próximo.

Durante todo este tiempo, se repartirán folletos contra la Religión, en el portal de todas las iglesias. Todo comunista que, en violación de las órdenes de su partido, haya entrado en una iglesia, será castigado severamente.

LA REFORMA DE LA CONSTITUCION FRANCESA

París, 29.—El subcomité de la Comisión parlamentaria para la reforma de la Constitución decidió proponer la modificación del artículo quinto de la Constitución francesa, en el sentido de que, en adelante, el presidente de la República pueda, a petición del primer ministro, disolver la Cámara de diputados, sin pedir la conformidad del Senado.

LA EXENCION DE IMPUESTOS A LOS VETERANOS DE GUERRA

París, 29.—El asunto de la abolición de las exenciones de impuestos concedidas hasta ahora a los veteranos de la guerra fué disuelto por el gabinete, según escribe el periódico "Le Matin", que se añade que se resolvió aplazar la discusión hasta que el primer ministro Doumergue haya retirado la promesa que hizo a la delegación de los veteranos, de que éstos serán los últimos a quienes el gobierno pida sacrificios para equilibrar el presupuesto.

El gabinete decidió cubrir una parte del déficit de 4.000 millones de francos, por los medios siguientes:

1. Reduciendo de 500 millones el importe total de las pensiones civiles.
2. Reduciendo de 10 por ciento el número de los funcionarios del Estado, lo cual permitirá ahorrar 700 millones.
3. Reduciendo de 520 millones el importe total de los sueldos de los funcionarios.
4. Reduciendo de 300 millones los créditos de la defensa nacional.
5. Ahorranodo 570 millones, juntando varios departamentos administrativos hasta ahora separados.

DETALLES DEL AEROPLANO MAYOR DEL MUNDO

Moscou, 29.—El corresponsal en dicha capital del periódico inglés "Daily Telegraph" comunica detalles referentes al aeroplano más grande del mundo, que ha sido construido por los soviets.

Es un monoplano, provisto de ocho motores, tiene 216 pies de envergadura, y hay a bordo una estación emisora de radiotelefonía y una imprenta.

La velocidad es de 150 millas por hora.

ATERRIZAJE FORZOSO

Londres, 29.—El aviador Leslie Brooke,

que emprendió ayer el vuelo para Australia, en el aeródromo de Lympne, tuvo que hacer un aterrizaje forzoso, por mal funcionamiento en la llegada del combustible al motor en un distrito montañoso del Sur de Francia, ayer, por la tarde.

El aparato sufrió averías graves, y Brooke se rompió un brazo. Estuvo tendido en el suelo durante cinco horas, hasta que un campesino que pasó por allí le socorriera.

DETALLES DEL ACCIDENTE OCURRIDO AL AVIADOR BROOK

París, 29.—Según las últimas noticias recibidas, el aviador inglés Brook, cuyo aeroplano se estrelló ayer en las montañas de las Cevenas, n. l. S. E. de Francia, pudo salir del aparato, a pesar de haberse roto un brazo, y andando por una región cubierta de espesos bosques, y en la oscuridad, llegó hasta Genolhac, donde le hicieron la primera cura.

DOS NIÑOS PERECEN ENTRE LLAMAS

Elberfeld (Alemania), 29.—Un incendio se produjo en una buhardilla en la que estaban dos niños; estos perecieron en las llamas antes que los bomberos pudiesen llegar hasta ellos.

EL CONTROL DE LAS ARMAS EN FRANCIA

París.—Sarraud y Chéron expusieron a sus colegas un proyecto de decreto sobre el control de las armas, que sometieron al Consejo de Estado.

ITALIA MANTENDRA EL PATRON ORO

Roma, 29.—En la asamblea general del banco de Estado, "Banca d'Italia", que se celebró hoy, el gobernador de dicho establecimiento anunció que Italia mantendrá el patrón oro, y defenderá la cotización de la lira hasta la última extremidad. La garantía en oro de los billetes en circulación es actualmente de 55'88 por ciento.

Bajo el Gobierno de Hitler

LOS PROYECTOS DEL GOBIERNO ALEMÁN PARA Luchar CONTRA LA FALTA DE TRABAJO. — MUCHOS HOMBRES VUELVEN A OCUPAR LAS PLAZAS QUE OCUPABAN LAS MUJERES, DANDO A ESTAS FACILIDADES PARA CASARSE

Berlín, 27.—El ministro de Trabajo del Reich, Seldte, convocó esta tarde a los representantes de la prensa extranjera, para exponerle los proyectos del gobierno para luchar contra la falta de trabajo.

Empezó haciendo recordar que a fines de febrero de 1933, había más de seis millones de sin trabajo en Alemania, mientras que, a fines de febrero de 1934, sólo había tres millones 400.000. Esto, dijo el ministro, es la mejor indicación de que el gobierno está sobre el buen camino, y que la continuación de los métodos que dieron tanto éxito sólo puede prometer conseguir el objeto que el gobierno espera con confianza.

Seldte habló del desahúe de los pantanos, de la regulación del curso de los ríos, del establecimiento de pequeños colonos, de la construcción de canales, de las mejoras en el sistema de correos del Reich, y en los transportes, de la extensión de los servicios de gas, aguas y electricidad, establecimiento de las mismas, de la construcción de hogares nuevos, y del derribo de las casas de callejuelas sucias y malsanas.

El gobierno ya ha destinado un crédito de 3.500 millones de reichsmarcos para todos estos proyectos. El ministro anunció después que los gastos de dichos trabajos serán cubiertos sin déficit en el presupuesto, de modo que la estabilidad de la moneda no corre ningún peligro. Buena prueba de ello es el hecho de que, al cabo de un año, de lucha contra la falta de trabajo, no ha aumentado de modo notable el importe total de los billetes en circulación.

Las obras de que se trata sólo son de naturaleza provisional, su objeto principal siendo estimular toda la economía de tal modo que los sin trabajo se encuentren en breve reabsorbidos en la vida económica normal, y entonces, los proyectos indicados llegarán a ser superfluos. La concesión de préstamos para que muchas parejas jóvenes pudieran casarse creó una demanda continua para muebles y enseres de casa, y al mismo tiempo devolvió a muchos hombres el

trabajo y los empleos que las mujeres les habían quitado.

Además de las obras mencionadas, el gobierno del Reich ha empezado la construcción de carreteras especiales para automóviles en toda Alemania.

El servicio de trabajo voluntario, el empleo de los jóvenes en las granjas y otras formas de trabajo suplementario, necesitarán algunos miles de millones de reichsmarcos, que el gobierno ya se ha cuidado de obtener.

Al terminar, el ministro insistió en la necesidad de estimular las exportaciones de mercancías alemanas.

Las andanzas de Insull

REBELION A BORDO DEL "MAIOTIS". — EL RUMBO DE INSULL

Londres, 29.—Se produjo una rebelión a bordo del vapor griego "Maiotis", que está transportando al financiero americano Insull.

Los tripulantes piden triple sueldo, con motivo del "largo y peligroso viaje" del barco, y el capitán rehusa concedérselo.

El "Maiotis" pasó por el estrecho de los Dardanelos, con destino a Rumanía, según declaró el capitán, pero se duda de que sea el rumbo verdadero, porque se sabe que el gobierno rumano declaró que hará detener a Insull tan pronto como se atreva a poner el pie en el territorio rumano.

Se supone ahora que el buque se está dirigiendo hacia algún puerto persa, desde el cual Insull se dirigirá a Teherán.

El asunto Stavisky

HAN SIDO DETENIDOS LOS ASESINOS DEL JUEZ PRINCE

París, 29.—Se detuvo hoy a tres personas con la acusación de complicidad en el asesinato del juez Prince.

Son Gaetan de Lussac, de 40 años de edad, natural de Mónaco, conocido con el apodo de "El barón"; el italiano Spirito, de 34 años de edad; y el italiano Venturi, conocido con el apodo de "Carbone", de 42 años de edad. Parece que ambos italianos eran miembros de la pandilla de Stavisky.

Venturi fué interrogado, durante varias horas, por la policía de París, y Spirito, por la policía de Marsella.

Se supone que el jefe de los dos era De Lussac, que habitaba una casa elegante en los "Champs Elysées", y que es muy conocido en París y en la Riviera.

Lo que publica la "Gaceta"

Madrid, 29 a las 13

La "Gaceta" de hoy publica las valoraciones del traspaso de los servicios a la Generalidad de Cataluña, fijando en 660.055 los servicios de Administración y cobranza de la Contribución Territorial; en 17.028.670 los servicios de la Benemérita; en 17.722.238, los servicios de Vigilancia y Seguridad, y en 43.186.522 los de la contribución industrial.

Publica también una relación de destinos en Carabineros. Un decreto aplazando hasta el día 11 de abril la matrícula libre en todos los Institutos de segunda enseñanza.

Política

Madrid 28 a las 24

SOBRE EL RESTABLECIMIENTO DE LA PENA DE MUERTE. — EL AUMENTO DEL PRECIO DE LOS PERIODICOS

Se sabe que en la reunión del Consejo se examinó el criterio de varios penalistas sobre la anticonstitucionalidad de la pena de muerte.

Respecto de los precios de los periódicos parece que el señor Samper está convencido de que precisa el aumento.

ALMUERZO DE LOS SEÑORES AZAÑA, CASARES, PRIETO, DE LOS RIOS Y BARCIA

Hoy almorzaron juntos los señores Azaña, Casares, Prieto, De los Rios y Barcia. Este confía que el discurso que pronun-

claró el señor Martínez Barrios, facilitará la inteligencia republicana.

EL SR. GIL ROBLES DESMIENTE EXISTENTES DISCREPANCIAS ENTRE LAS MINORIAS POPULAR Y AGRARIA

Se dijo en el Congreso que había discrepancias entre las minorías popular y agraria, sobre la norma de aplicarse la reforma agraria y del momento que deba hacerse la declaración republicana.

El señor Gil Robles lo desmintió rotundamente.

PROXIMA REUNION DE LOS SOCIALISTAS

El martes próximo se reunirán los socialistas para tratar del proyecto de los haberes del clero y del relativo al restablecimiento de la pena de muerte.

LOS RADICALES Y EL PROXIMO DISCURSO DEL SR. MARTINEZ BARRIOS

Los radicales han comentado el próximo discurso del señor Martínez Barrio, estimando alguno que no favorecerá al partido.

EL PROXIMO DISCURSO DEL SR. MARTINEZ BARRIO.—LOS QUE IRAN A ESCUCHARLE

El señor Martínez Barrios acerca de su próximo discurso en Sevilla ha manifestado que el Gobierno no ha tenido inconveniente en autorizarlo.

Se sabe que irá a oír los señores Lora y Tor es Cámara y comisiones de diversas regiones.

EL NUEVO PARTIDO DE SAN CHEZ ROMAN.

Parece que en breve se notificará al señor Lerroux la constitución del nuevo partido que acudirá el Sr. Sánchez Román.

Madrid, 29 a las 13

UN ARTICULO DEL SEÑOR UNAMUNO

El señor Unamuno publica un artículo diciendo que la política no envejece; los que envejecen son los hombres, y a eso se debe haber las llamadas revoluciones, que no las hacen los hombres, sino que éstos las sufren.

Madrid 29 a las 20

COMIDA OFRECIDA POR EL SEÑOR ALBA

El señor Alba ha invitado a una comida a los señores Lerroux, Gasset del Río y Malvy.

Madrid 29 a las 22

PARTIDOS QUE SE DISUELVEN

Avila.—Los partidos de Acción Republicana y Radical Socialista han acordado disolverse.

DIARIO DENUNCIADO

Bilbao.—El Gobernador ha enviado al Fiscal el diario "El Liberal" por crear encontrar materia delictiva en un artículo abusivo al señor Lerroux.

Madrid 29 a las 24

LAS CORTES Y EL TRIBUNAL DE GARANTIAS.—LO QUE DICE EL SR. ALBORNOZ

El señor Albornoz acerca de los asuntos que se debaten actualmente en el Parlamento sobre el Tribunal de Garantías ha manifestado que el Parlamento es soberano para votar o rechazar lo que quiera.

Estima que ahora suscriben la proposición presentada a las Cortes para reducir los sueldos asignados a personal del Tribunal de Garantías, elementos que no se opusieron cuando se discutió en las Constituyentes; por lo demás cumplirá la función que se le ha conferido con serenidad imperturbable.

MOVIMIENTO EN LAS EMBAJADAS

"La Tierra" dice que en el Consejo de Ministros de ayer se nombró embajador en París al señor Cárdenas, que será substituido en Washington por el señor Agramonte.

EL SR. MARTINEZ BARRIO SERA CLARO EN SU DISCURSO

El señor Martínez Barrio ha manifestado que en su discurso de Sevilla hablará claro. Después de pronunciarlo marchará a Madrid para asistir a la sesión del martes.

Noticias del Gobierno

Madrid 28 a las 24

PROYECTOS DEL GOBIERNO

Se afirma que en el Consejo el ministro de Hacienda leyó un proyecto autorizando la revisión de los precios de los productos que

la Compañía Arrendataria del monopolio de los fósforos, suministra al Estado con destino al monopolio.

Se añade que el ministro de Estado leyó otro proyecto aprobando el acuerdo concertado en Londres el día 22 de Julio de 1933, relativo a la plata, a los efectos de su rectificación.

LA SUPRESION DE LA DIRECCION DE LAS COLONIAS

Se afirma que el Subsecretario de la Presidencia, se propone suprimir la Dirección de las Colonias y de Marruecos.

SOBRE EL NUEVO EMBAJADOR EN FRANCIA

Probablemente irá de Embajador de España en París, el que lo es actualmente en Washington.

LOS SRES. LERROUX Y SALAZAR ALONSO RESERVADOS

Los señores Lerroux y Salazar Alonso se han mostrado impenetrables, acerca del proyecto del Gobierno.

Madrid 28 a las 22

RUMORES DESMENTIDOS

Algunos ministros han desmentido los rumores que circularon con insistencia de la dimisión del Gobernador Civil de Valencia.

EL RESTABLECIMIENTO DE LA PENA DE RECLUSION PERPETUA Y DE MUERTE

Se sabe que el proyecto de Ley que estudió el Gobierno en Consejo de Ministros es el que restablece las penas de muerte y de reclusión perpetua.

El Gobierno cree que el martes se articulará y se leerá en las Cortes la citada Ley.

LA JUVENTUD RADICAL MULTADA

Ciudad Real.—Se ha multado a la Juventud Radical en quinientas pesetas por dirigirse irrespetuosamente al Gobernador.

Madrid, 29 a las 13

NOMBRAMIENTOS Y DESTINOS MILITARES

La "Gaceta" publica los siguientes nombramientos y destinos:

Nombrando brigadier al coronel de Infantería don Rogelio Caridad, nombrándosele para el mando de la octava Brigada de Infantería.

Nombrando general de la 13 Brigada de Infantería a don Marcial Parró; ídem de la primera Brigada de Montaña, a don Francisco Fernández Ampori; ídem de la tercera Brigada de Caballería a don Ezequiel Lope.

Disponiendo el cese del cargo de Secretario del Consejo de las Asambleas de las órdenes de San Fernando y San Hermenegildo, del brigadier don Germán Sanz, nombrando para sustituirle al brigadier don Leopoldo Giménez García.

EL SR. ESTADELLA A LERIDA.—SUS MANIFESTACIONES

Zaragoza.—Al marchar el ministro del Trabajo, señor Estadella, a Lérida, se mostró optimista, pues sólo con la publicación del decreto reciente cree que terminará la situación actual.

Si no se lograra, ha dicho, el Gobierno iría con todo rigor a estirpar el mal.

EL GOBERNADOR DE VALENCIA HA NEGADO SUS PROPOSITOS DE DIMITIR

Valencia.—El señor Gobernador ha negado la noticia circulada acerca de que tenga propósitos de dimitir el cargo.

Madrid 29 a las 20

NOTICIAS DE GOBERNACION SOBRE LOS CONFLICTOS ACTUALES.—HUELGA REVOLUCIONARIA EN MALAGA.—UN GUARDIA MUERTO EN GRANADA

El Subsecretario de Gobernación dijo que en Valencia los obreros de Gas y Electricidad han acordado continuar el paro.

En Málaga la huelga general es de carácter revolucionario por elementos de la C. N. T. y a F. A. I.

Confirmó hubo un encuentro entre huelguistas y la fuerza pública resultando tres trabajadores heridos.

En Zaragoza, a pesar de que la C. N. T. dijo que la huelga cesaría al mediodía, continuó, secundándola la U. G. T.

Indiqué al Gobernador proceda con la máxima energía por tratarse de una huelga ilegal.

En Granada, hay un guardia de Seguridad muerto.

En Sevilla, hay tranquilidad.

Madrid 29 a las 22

UN AEROPUERTO EN BILBAO

Bilbao.—El Director General de Aeronáutica ha anunciado al Presidente de la Diputación que una comisión de técnicos irá a estudiar el terreno para la instalación de un aeropuerto.

Madrid 29 a las 24

EL VIAJE DEL SR. MADARIAGA

Burgos.—Pasó con dirección a Madrid el señor Madariaga.

Visitó la Catedral.

Vista de la causa por los sucesos de Agosto

Madrid 28 a las 22

PROCESADOS ABSUELTOS

Por el Tribunal Supremo se vió la causa por los sucesos del 10 de Agosto ocurridos en Alcalá de Henares.

Figuraban como procesados los tenientes Adolfo Gómez Pineda y Alfonso Morán.

Dijeron que estuvieron en todo momento a las órdenes de sus jefes naturales.

Los testigos emitieron declaraciones favorables.

Los procesados fueron absueltos.

Madrid 29 a las 24

LA INTENTONA HA FRACASADO

Preguntado por un periódico el Gobernador de Málaga sobre lo sucedido en aque la capital, quitó importancia a lo sucedido.

Dijo que en Málaga ha caído una plaga de vagos y maleantes reclamados por los juzgados, de toda España.

La alarma que se produjo en los barrios bajos duró poco tiempo.

Los heridos que resultaron, lo están por los propios revoltosos en su intento de coger entre dos fuegos a la fuerza pública, que cruzaron sus disparos.

La intentona extremista ha fracasado.

Añadió que se habían efectuado detenciones de extraordinario interés.

La huelga de Gas y Electricidad de Valencia

Madrid 29 a las 22

ESTADO DEL CONFLICTO.—LA ASAMBLEA NO ACEPTA LAS BASES DE LAS EMPRESAS.—SEGUIRA LA HUELGA

Valencia.—Sigue igual la huelga de agua, Gas y Electricidad.

El suministro de agua potable, se hace normalmente.

La fábrica de gas está atendida por marinos de guerra.

Las averías de la Electra se han reparado y las deficiencias se corregirán de un momento a otro.

En la Sociedad d Volta se ha trabajado normalmente.

Hoy celebraron una asamblea los huelguistas asistiendo numerosa concurrencia.

Presidió Plat, quien expuso las bases presentadas por los obreros y dió cuenta de la de las empresas.

Los oradores propugnaron por rechazar las bases de las empresas atacándolas y acordando continuar la huelga adhiriéndose los representantes de todas las Secciones y Sindicatos de agua, Gas y Electricidad y representantes de las centrales de la provincia.

Propusieron también no tratar con el Gobernador, ninguno de estos asuntos hasta que se levante la clausura de los Sindicatos.

La reunión que se celebró en el Salón de «Nuestro Teatro» duró dos horas y media.

El Gobernador dijo, que por su parte, recibe numerosas adhesiones.

Añadió que también ha autorizado varias procesiones en la provincia.

Huelgas y conflictos

Madrid 28 a las 22

HUELGAS EN ZARAGOZA

Zaragoza.—La C. N. T. ha declarado huelga en el ramo de Construcción como protesta por los malos tratos que se dan a los detenidos.

Los metalúrgicos han recibido una orden de huelga por solidaridad con los de Madrid.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DE ZARAGOZA

Zaragoza.—El entierro de las víctimas resultaron del acto de terrorismo constituyó una gran manifestación de duelo.

HALLAZGO DE ARMAS

Badajoz.—En el arroyo de San Serván han hallado armas.

INCENDIO DE UNA IGLESIA

Córdoba.—Incendiaron la iglesia de Hornos chuecos causando daños de importancia. Se desconocen los autores del incendio.

LA HUELGA DE ELECTRICIDAD DE VALENCIA

Valencia.—Han llegado unos equipos electricistas militares.

SECUNDANDO LA HUELGA DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Los tranviarios han secundado la huelga.

HALLAZGO DE UNA BOMBA

Málaga.—Dos niños encontraron una bomba potente cerca del Ayuntamiento.

Madrid, 29 a las 13

DETENIDO POR ARROJAR UNA PIEDRA ENVUELTA EN UN TRAPO CON ALGODON INFLAMABLE CONTRA UN ESCAPARATE

Bilbao.—La policía detuvo a Francisco Prado, afiliado a la Falange Española, por haber arrojado contra el escaparate de una librería, en el que se exhibía un libro nacionalista, una piedra envuelta con algodón inflamable.

Cuando se le conducía a la Comisaría oyeron cuatro disparos, ignorándose los autores.

EXPLOSION DE UNOS PETARDOS.—DESTROZOS

Oviedo.—En la parte posterior de la Iglesia parroquial de Sama estallaron unos cartuchos de dinamita, causando destrozos.

Se han practicado algunas detenciones.

UN SUCESO EN LA CASA DEL PUEBLO DE PAMPLONA

Pamplona.—En la Casa del Pueblo ocurrió anoche un suceso cuyas características se ignoran.

DETENCION DE UN PRESUNTO COMPLICADO EN UNA AGRESION

Pamplona.—A consecuencia de haber fallecido en el Hospital el directivo metalúrgico Saturnino Vallana, que presentaba tres balazos, ha sido detenido, como presunto complicado en la agresión, Gregorio Amador.

Madrid 29 a las 20

ASESINATO DE UN GUARDIA EN GRANADA

Granada.—Cuando se dirigía a la Comisaría el Guardia de Seguridad Enrique González Ibáñez, desde la calle de Capuchinos unos desconocidos le dispararon, falleciendo en el Hospital.

También dispararon contra un vigilante nocturno.

EN ZARAGOZA.—HUELGA ILEGAL

Zaragoza.—Sigue la huelga de Construcción, la de los tranvías y autobuses.

El Gobernador ha declarado la huelga de éstas dos últimas ilegal.

PISTOLEROS QUE DESBALIAN

Ciudad Real.—En Gargantiel tres pistoleros entraron en casa de Miguel Calvo desmenuzando cuadros, derramando el trigo y llevándose dos escopetas, jamones, ropas y metálico.

Madrid 29 a las 20

EL CONFLICTO DE LA FIRESTONE.—BUSCA DE UNA FORMULA

Bilbao.—Una comisión de Solidaridad de Obreros Vascos, visitó al Gobernador para hablar de la reducción del trabajo en la fábrica de La Firestone, quedando en celebrando una reunión para hallar una fórmula de arreglo.

TEATRO PRINCIPAL GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS RIVERA - DE ROSAS DEBUT: Mañana a las 9:30 noche La interesantísima comedia de CHIARELLI EL HOMBRE QUE VOLVIO A LA VIDA « GUERRA DE VALSES » La maravilla del Siglo

Madrid 29 a las 24

EL LOCKOUT DE LA CONSTRUCCION

El Delegado Provincial de Trabajo de Madrid espera que no llegará a declararse el lockout de la construcción.

DIRIGENTES METALURGICOS DETENIDOS

El Comité del Sindicato de Metalúrgicos ha publicado un manifiesto dando cuenta de la detención de algunos dirigentes.

LOS TRANSPORTES DE VIAJEROS DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Los tranviarios han reanudado el trabajo.

Ha sido autorizada la empresa de autobuses para despedir al personal que no se presente al trabajo.

Semana Santa

Madrid 29 a las 20

EN PROVINCIAS. — ANIMACION EN LOS TEMPLOS

En Málaga y Zaragoza los templos estuvieron concurridísimos.

En Santiago igualmente, especialmente en la Catedral que ofició el Arzobispo.

Madrid 29 a las 22

EN AVILA. — GRAN SOLEMNIDAD. — EN LOS CENTROS OFICIALES NO SE TRABAJA

Avila.—Con gran solemnidad se han celebrado los actos del día.

No abrió el comercio ni hubo oficinas oficiales ni particulares.

No salieron periódicos.

Solo trabajaron los obreros municipales.

La estancia del ministro de la Gobernación en Sevilla

Madrid 29 a las 22

RECEPCION Y ACLAMACIONES AL MINISTRO. — DISCURSOS Y VISITAS. — VISITA DEL SR. CID

Sevilla.—El ministro de la Gobernación recibió en el Hotel en que se hospedaba numerosas visitas y comisiones. Después conferenció con el Subsecretario de Gobernación. Se celebró en el Ayuntamiento una recepción en su honor, siendo aclamado por numeroso público que se agolpaba ante el edificio.

El Alcalde discursó agradeciendo las gestiones del Ministro por la ciudad.

El señor Salazar contestó diciendo que el Gobierno se propone mantener el orden a toda costa.

Visitó la Diputación y el Circuito de Laboradores, donde se hallaba el señor Cid, que fué obsequiado con un lunch, hablando en el mismo sentido de los propósitos del Gobierno, que el señor Salazar Alonso.

Seguidamente este marchó al Atenco.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO

Interrogado el señor Salazar por los periodistas dijo que en Zaragoza se ha declarado una huelga ilegal.

Se mostró optimista respecto a las huelgas pendientes en Valencia.

VISITAS DEL SR. CID. — GRAN ANIMACION

Sevilla.—El señor Cid recibió a una Comisión del Cuerpo de Correos y otra de subalternos.

Luego visitó varios templos, admirando las imágenes que saldrán esta tarde y en la madrugada.

La concurrencia de forasteros es enorme. No ocurrió ningún incidente.

Comentarios de la Prensa

Madrid, 29 a las 13

"A B C"

"A B C" dice que la pena de muerte ni se pide ni se cumple sin una gran resistencia por parte de los oyentes de la Ley.

Que sign figurando en el Código, no obstaculiza que la educación y las costumbres continúen su obra humanitaria.

En último término las vidas de los inocentes que salve la represión serán muchas más que las vidas tenebrosas de los asesinos.

"AHORA"

El periódico "Ahora" dice que le satisface, no sólo la energía de la autoridad para las represiones, sino también el hecho

de que la reacción se ha apoderado del vecindario.

Dice que se debe a sus campañas.

"LA LIBERTAD"

"La Libertad" pide que se cubran las vacantes del Ayuntamiento de Madrid, para que la vida municipal no fluctúe entre los monárquicos y los socialistas.

"EL SOL"

"El Sol" dice que se ha señalado un excesivo plazo a la Ponencia que ha de redactar el proyecto del Consejo de Economía.

"EL DEBATE"

"El Debate" dice que la sociedad se ha debilitado por alejarse ciegamente de su base de fortaleza, y necesita revalorización.

"EL LIBERAL"

"El Liberal" dice que, después de restablecerse la pena de muerte contra los atracos a mano armada, el Consejo de Ministros se ocupó del precio de la venta de los periódicos, que es también un atraco.

Añade que en estas pretensiones juegan un papel importante los fabricantes de papel, y, en consecuencia, se trata de elevar el arancel.

El restablecimiento de la pena de muerte

Madrid 28 a las 24

COMENTARIOS DE "EL HERALDO" Y DE "LA VOZ"

"El Heraldo" dice que la pena de muerte no está abolida en la Constitución y sí en el Código Penal.

Protesta del propósito de elevar el precio de los periódicos.

"La Voz" ocupándose del asunto de la pena de muerte, dice que la actitud del Gobierno le parece incomprensible.

MANIFESTACIONES DE LOS SRES. CALDERON Y EMILIANO IGLESIAS

El señor Calderón sobre la pena de muerte estima que en estos momentos es necesaria.

Don Emiliano Iglesias dijo que responde a una necesidad social.

LO QUE DICE "LUZ"

El periódico "Luz" acerca del restablecimiento de la pena de muerte cree que el remedio está en el Poder y en su austeridad.

Madrid 29 a las 20

COMENTARIO DE "EL SOCIALISTA"

"El Socialista" dice que mucho le repugna la pena de muerte pero, está dispuesto a aceptarla a condición de que se aplique, no solo a los que roban a mano armada sino a los que aparentemente inermes, se aprovechan de lo de todos.

Añade que precisa que los republicanos se decidan a proclamar en voz alta lo que proclaman en voz baja.

Se muestra contrario a la elevación del precio de los periódicos.

Madrid 29 a las 24

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA SOBRE LA REPRESION DEL TERRORISMO

El señor Alvarez Valdés hablando con los periodistas sobre las medidas de gobierno sobre los actos terroristas y los atracos, ha manifestado que esta medida sí será eficaz, pues la pena de muerte intimida a los delincuentes que son verdaderos criminales y a los degenerados.

En mi opinión el Gobierno se reserva la concesión del indulto, pero se hará en muy contados casos.

Naturalmente que el Presidente de la República podrá hacer uso legal de las facultades que le concede la Constitución.

Afirmó que, desde luego, el proyecto es constitucional.

PROTESTA DE LA U. G. T.

La ejecutiva de la U. G. T. se reunió acordando dirigirse al señor Lerroix para protestar del restablecimiento de la pena de muerte.

Acordó también que se dirijan las secciones de la Casa del Pueblo en el aniversario de la República al Jefe del Estado para exponerle la situación de las sociedades obreras y protestando de la elevación del precio de los periódicos.

PARA EL "HERALDO" EL PROBLEMA ES DE POLICIA

"El Heraldo" refiriéndose a la pena de muerte y a las deliberaciones de algunos políticos, cree que los que piden la horea no han meditado el problema que él estima que es de policía.

"LA NACION"

"La Nación" dice que la pena de muerte se inspira en un sentimiento humanitario.

Congreso

Madrid 28 a las 24

REUNION DE LA COMISION DE JUSTICIA

La Comisión de Justicia se reunió hoy y oyó a los diputados canarios, sobre las colonias penitenciarias.

Se dictaminó sobre el nombramiento de los Jueces municipales, aprobándose con ligeras modificaciones.

Se comenzó el estudio de la amnistía, que continuará el martes.

VOTOS PARTICULARES DE TRIFON GOMEZ Y TEODOMIRO MENEDEZ

Los señores Trifón Gómez y Teodomiro Menéndez, han presentado votos particulares al proyecto de aumento de las tarifas ferroviarias.

UNA PROPOSICION SOBRE LAS CESANTIAS DE LOS MINISTROS

Las minorías de Acción Popular y Agraria han presentado una proposición incidental, pidiendo que se supriman las cesantías de los ministros que no lo hayan sido un mínimo de seis meses.

Piden además que tenga carácter retroactivo.

EL SR. PEREZ ROSAS DEFENDERA QUE SE APLIQUE LA GUILLOTINA AL PROYECTO DE LOS HABERES DEL CLERO

Parece que la proposición del Gobierno pidiendo la aplicación de la guillotina al proyecto de los haberes del clero, la defenderá el señor Pérez Rosas.

OTRA PROPOSICION SOBRE LOS HABERES DEL CLERO

Se ha asegurado que el señor Pérez Rosas, ha presentado una proposición incidental, pidiendo que se declare suficientemente discutido el proyecto sobre los haberes del clero.

UNA PROPOSICION SOBRE LOS HABERES DEL CLERO

El señor Alba ha manifestado que se ha presentado una proposición incidental, soli-

citando la delimitación y suspensión del proyecto sobre los haberes del Clero.

Ha añadido que el martes se dará cuenta a la Cámara de la misma para votarla el miércoles, suponiendo que se llegará al "quorum", aprobándose este día el proyecto.

Noticias sueltas

Madrid 28 a las 22

EL ESTADO DEL DIESTRO CORROCHANO

Corrochano ha pasado la noche tranquilo.

PROCESIONES EN CARTAGENA

Cartagena.—Siguen las procesiones de Semana Santa, viéndose animadísimas.

BARCO HUNDIDO

El Ferrol.—Un barco se hundió. Dos niños resultaron ahogados.

Madrid, 28 a las 24

LA IGLESIA DE HORNACHUELOS, INCENDIADA

Córdoba.—A las dos de la madrugada comenzó a arder la iglesia parroquial del pueblo de Hornachuelos, donde se hallaba preparada la madera para el monumento.

Los primeros en acudir fueron los guardias civiles, que dispararon al aire, para despertar al vecindario, que acudió, trabajando en la extinción.

El párroco no pudo tocar las campanas, porque la torre estaba llena de humo.

Pudo sacar, no obstante, las Sagradas Formas.

El fuego comenzó en diferentes sitios a la vez. Se quemaron dos imágenes del siglo XV, una de ellas la de San José, y otras.

En el resto del templo se produjeron daños de importancia.

La Benemérita tiene la pista para detener a los autores.

Madrid 29 a las 20

EL DIESTRO TORQUITO HERIDO EN ACCIDENTE DE AUTO

Serafin Torquito sufrió un accidente en su domicilio, hallándose muy herido.

UN SUPLENTE CORONEL, TIMADOR

El Ferrol.—Se busca a Antonio Calatayud que fingiéndose coronel se dedicaba a timar.

Madrid 29 a las 24

LIBERTAD DE TRABAJO PARA EL PRIMERO DE MAYO

La Cámara de Comercio en la sesión que ha celebrado, ha acordado pedir la libertad de trabajo para el 1.º de mayo.

LA CONCURRENCIA EN LOS TEMPLOS

Con motivo de la festividad del Jueves Santo, los templos han estado concurridísimos.

UNA VISITA AL GUARDIA HERIDO EN MALAGA

Málaga.—El Gobernador y el Comisario de Vigilancia visitaron al guardia de Asalto Eugenio Martínez, que, al ver al Gobernador, le dijo: A la orden de V. E.

Se sabe que hay dos detenidos uno de ellos complicado en un asesinato de Sevilla.

DE LA EXPLOSION DE LA BOMBA DE ZARAGOZA. — ¿EL JUZGADO ZARANDADO?

Zaragoza.—Este mediodía se presentó en la cárcel el juez que entiende en la explosión de la última bomba, constituyéndose en la enfermería, donde hay presos de carácter social.

Ignórase exactamente lo sucedido, pero el Juzgado no pudo actuar, trasladándose a un centro oficial.

Parece que se llegó a zarandearlos.

ASESINADO POR TENER EXCESO DE CONOCIMIENTOS

Granada.—Parece que el asesinato de un guardia de Asalto ha sido debido a que éste conocía perfectamente a los extremistas.

Ultimas noticias del Extranjero

CUESTION DE BANDERAS

Berlín, 29.—El ministro de Checoslovaquia en dicha capital habiendo informado al gobierno alemán que el gobierno checoslovaquo tratará en adelante la bandera alemana y los símbolos de la soberanía alemana del mismo modo como los de otros Estados, el gobierno del Reich anuló la

prohibición de enarborar en Alemania la bandera checoslovaqua

ALEMANES PRIVADOS DE LA NACIONALIDAD ALEMANA

Berlín, 29.—El profesor Albert Einstein es el primero de una lista de 36 alemanes privados de la nacionalidad alemana, según decretos especiales publicados hoy por los ministerios de Gobernación y de negocios extranjeros del Reich, por «conducia incompatible con los deberes para con el Estado y el pueblo, y perjudicial a los intereses de la patria».

Dicha lista incluye también a cinco ex líderes parlamentarios del partido social-democrático, entre ellos Paul Herz y Kurt Rosenfeld; además, a Oscar Maria Graf, a Frank Arnau, y a Heinrich Schmitt. La esposa del terrorista Max Hoelz, el cual falleció en Rusia el año pasado, pierde también la nacionalidad alemana.

Además, el observatorio Einstein, en Postdam, cambia ahora de nombre, y se llamará en adelante «Observatorio astro-físico».

REDUCCION DE TARIFAS FERROVIARIAS

Berlín, 29.—Desde el día primero de mayo próximo, los ferrocarriles alemanes concederán reducciones considerables en el precio de los billetes a las familias numerosas, a los empleados de oficinas, y a todas las personas que viajan a menudo desde o hacia las grandes ciudades y que estén dispuestas en comprar los billetes en «carnets» de diez.

Baleares fuera de Baleares

Madrid, 29 a las 13

ASCENSO DEL GENERAL SR. FRANCO Y SU NOMBRAMIENTO DE COMANDANTE MILITAR DE BALEARES

La "Gaceta" de hoy publica los decretos ascendiendo a general de División a don Francisco Franco Bahamonde, nombrándose Comandante General de Baleares.

Madrid 29 a las 20

DESTINOS DE INTENDENCIA

El "Diario Oficial" publica una orden destinando al Comandante de Intendencia don Julio Galvez de disponible forzoso en la Primera División a la Jefatura de los servicios de Baleares y al Capitán don Wenceslao Fernández de disponible forzoso en Baleares, a continuar en la misma situación agregado a la Comandancia Militar de Mahón, pra la movilización.

A la hora de cerrar la edición no hemos recibido la conferencia de Barcelona que tenemos abonada.

BAÑERAS - LAVABOS WATERS - BIDETS CASA BUADIS S. A. Entre Singer y Tous Plaza Cort 32-33 Tel. 2140

Portals Nous a 2 Km. tranvía Ca's Catalá, con sus calles ya terminadas y muchos solares vendidos y edificados le ofrece a V. la oportunidad de una urbanización efectiva. Compre en Portals Nous su solar. Informes: M. Falconer, Sindicato, 191. B. Vaquer, Avda. Rosselló, 75.

Peluquería para Señoras PORCEL ¿Señora? Si quiere una permanente perfecta, precios económicos. Calle Deanato, núm. 1, esquina San Roque, cerca de la Catedral.

Motor marino Se vende, de aceites pesados, marca Bollenders 12 H. P. a toda prueba. Informes en esta Administración. Se necesita Dependiente ferretería. Informes P. Cuartera, 16.

OPOSICIONES A TELEGRAFOS

Convocadas 100 plazas. Exámenes en Agosto. Sueldo 4.000 pesetas y quinientos de 1.000 No se exige título. Edad de 16 a 24 años. Para programa oficial que regalamos "Contestaciones" y preparación con profesorado del Cuerpo dirijanse al "INSTITUTO REUS". PRECIADOS, 23 y PUERTA DEL SOL, 13. MADRID. Exitos: En la última oposición a dicho Cuerpo obtuvimos 20 plazas para 25 presentados.

El mejor juguete para RAMOS es un radio receptor: ATWATER KENT o LA VOZ DE SU AMO GRAMOFONOS Y DISCOS ODEON VENTAS A PLAZOS CASA CASTELLA Sto. Domingo, 34, PALMA



Las preocupadas por no encontrar novio...

Ahora podrán elegir a su gusto.

Un Modernísimo y Sencillo Tratamiento De Belleza Que Asombra Al Mundo.

Sin salir de su casa, sin recurrir a procedimientos difíciles y tratamientos costosos, tiene ahora a su alcance el verdadero **Tratamiento de Gran Belleza**, sencillo y económico. No es necesario ningún conocimiento especial. Sólo la aplicación adecuada de **CREMA DE NOCHE «RISLER»** al acostarse; **CREMA DE DÍA «RISLER»** y **POLVOS DE ARROZ «RISLER»** por la mañana al hacer su toalet, verá usted crecer el atractivo de su persona por la esplendorosa hermosura que irradiará su cutis fino, afelpado y bellamente seductor.

Si es Vd. amante de colorear sus mejillas y labios, use el famosísimo **COLORETE EN CREMA «RISLER»** (un solo producto para mejillas y labios), el más perma-

nente, armónico y natural de color. Una sola aplicación basta para todo el día. Si su cutis es seco, excesivamente delicado o fácilmente irritable, le aconsejamos use, alternando con la **CREMA DE DÍA «RISLER»**, la célebre **EMULSION DE GRAN BELLEZA «RISLER»**, producto líquido que entona los tejidos cutáneos y los suaviza y dulcifica.

Con estos 5 productos: **CREMA DE DÍA**, **CREMA DE NOCHE**, **COLORETE EN CREMA**, **POLVOS DE ARROZ** y **EMULSION DE GRAN BELLEZA «RISLER»** tiene Vd. en casa el más asombroso Tratamiento de Gran Belleza para modelar Vd. misma y a su gusto su lindo rostro, y atraer con su belleza la atención de quienes la rodean.

ENSAYE VD. ESTE TRATAMIENTO GRATIS. NO GASTE DINERO EN BALDE.

Pida muestras y una receta que le hará para usted sola el famoso Dr. Kleitzmann. Indique edad, color y calidad del cutis, color del cabello, etc. Diríjase al Concesionario para España, Sr. J. P. Casanovas, Sección 80 Apartado 20, BADALONA. (Mande 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo).

RISLER

THE RISLER MFG. Co. - New York, Paris, London
«RISLER» Publicity n.º 855



PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ

TIP. "LA ALMUDAINA" S. A.

Necesitamos dinero

LIQUIDAMOS con rapidez formidable, grandes cantidades de **Medias, Calcetines, Suetes, Pullovers, Trajes, Peleles y Vestidos de niños y géneros Interiores para Sras. y Caballeros**.
Todos los artículos a precios más bajos que su coste
Habrá **5.000** pares de **Medias** seda natural y artificial y **10.000** pares de **Calcetines** hilo, da, algodón y lana, a precios sumamente fantásticos por su baratura.

LANAS para LABORES

efectiva el Alza general de 30 por ciento del artículo para la próxima temporada, esta casa tendrá sus existencias hasta Abril, a los mismos precios que vende hoy.
Además todo comprador de géneros de LANA, se le regalarán pastillas de «PARADICLO» para preservarlos de la polilla.

¡OCASION!

¡OCASION!

LA SALDADORA

Brossa, 1



Es por su composición y resultados positivos **único en el mundo**

GANADEROS

Millares de Ovejas, Cerdos, Cabras y Vacas, se están muriendo al llegar el Verano, por la descomposición completa de la sangre, manera de evitarlo es darles el «ANTIBACERAL RAMAGA» el cual garantiza el ganado por un año contra las impurezas de la sangre.

Adopte seguidamente el «ANTIBACERAL RAMAGA», para la seguridad de su ganado.

Este medicamento, además de ser el infalible curativo es el único preventivo de verdadera eficacia. Como demostración decimos: Si no da resultados satisfactorios

NO COBRAMOS

Informes: Representante para Baleares: Guillermo Obrador, Plateria, 1 - Palma.
Fabricantes: García y Gracia. Peña 1.ª, núm. 1 principal - Salamanca

¿PARA QUE SIRVE NUESTRO PROFESIONALISMO?

PARA MAYOR GARANTIA.....

AL COMPRAR CUALQUIER APARATO FOTOGRAFICO O DE CINEMATOGRAFIA...

PARA QUE EL REVELADO Y POSITIVADO SEA PERFECTO.....

Y PARA OFRECER UNA NUEVA TARIFA DE PRECIOS.

Pul-lán
PALACIO 10 - TELEFONO 2074
PALMA.

TANQUES

Se vende

Una vaquería y lechería que produce y desecha 170 litros diarios dando un beneficio de unas 13.000 pesetas anuales. Para informes Lorenzo Riera, Veterinario, Plaza San Antonio, 17, 2.º, Palma.

Se vende motor

de aceites pesados, alemán, marca Deutz 8-10 HP., propio para sacar agua, nuevo, se ofrece por menos que la mitad del precio. Verlo Plaza Giner de los Ríos, 17, cerca Plaza de Toros.

Compro objetos de oro

Papeletas de empeño, o facilito dinero para el desempeño de alhajas, pagando su máximo valor.
Cambio de todas clases de monedas.
También ofrezco cubiertos en plata de ley garantizada, a precios inferiores al de fábrica.
Honrenos con su visita para consultarnos, y obtendrá el máximo provecho.
Seriedad absoluta. Galera, 4, 2.º, de 9'30 a 1 y de 4 a 6'30. Teléfono 1976.

Restauración de muebles

Arreglo y restauración de muebles
Economía, trato directo con operario realiza trabajos. Especialidad en barnices, muebles y Pianos. Plaza del Rosario (Zapatero).

CASA

Se vende en Son Sardina, punto central. Informes P. Socorro, 10, único.